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17ª Sessão Ordinária – 28/05/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhores vereadores, público presente, pense presente bom dia.  
Solicito senhores vereadores que registem a presença.  
Solicito o solicito o primeiro secretário Gilberto de Oliveira Silva que verifique a presença dos 
senhores vereadores.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia presidente. Bom dia meus pares, bom dia público presente, internauta que nos acompanha. 
Quero por mais uma vez primeiramente agradecer a Deus pelo dom da vida. 
Presidente, vejo que há número legal para estar iniciando a sessão.  
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus declaro aberta a décima sétima sessão ordinária do 
corrente ano.  
Solicito ao senhor vereador Juneca que faça a leitura de trecho da bíblia.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Presidente  
Parabéns vereador. Gostaria também de registrar a presença da escola Progresso todos os alunos, 
mandar abraço pra professora Andreia. 
Professora Andreia, também veio meu amigo Totoi aí que é responsável por transportar todas essas 
vidas, esses anjinhos. Então parabéns a todos.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente. Presidente pela ordem. Eu queria pedir minuto de silêncio pelo irmão do nosso amigo e 
vereador Betinho que chegou a falecer. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Gostaria de pedir minuto de silêncio também pelo falecimento da senhora Nina que é mãe do nosso 
grande amigo parceiro ali o Danielzinho e do Gostaria de pedir minuto de silêncio pra ela e mandar 
abraço pra eles, pedir pra que Deus conforte o coração e dizer que estamos juntos.  
Obrigado presidente.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Pela ordem presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Leo Novaes 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Gostaria também de pedir minuto de silêncio pra minha tia. Mora ali no ressaca. Acabou falecendo aí 
uma pessoa que contribuiu bastante com a nossa cidade, tá bom 
O nome dela é roxa. 
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Também gostaria de deixar abraço a toda a família Betinho ser humano, dizer que o Tigrão, os mais 
próximo, o o vagão era amigo de todos o Jardim da Luz, Santo Eduardo. Amigo que fez muitas coisa 
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pela sociedade. Então deixo abraço aqui todo no sentimento da Câmara Municipal ao nosso amigo 
vereador Betinho Souza.  
Minuto de silêncio. 
 
-minuto de silêncio- 
 
Presidente  
Passaremos agora o expediente.  
A ata da décima sexta sessão ordinária de 2025 está em votação.  
Solicito os senhores vereadores que registem seu voto no meio eletrônico. 
A ata da décima sexta sessão ordinária de 2025 está aprovada. Solicito senhor secretário que faça a 
leitura do resumo da matéria de expediente. 
 
1º Secretário  
Leitura da matéria do expediente da décima sétima sessão ordinária 
 
Presidente  
 Informo que esta casa recebeu o relatório final da comissão especial de inquérito, CEI, da Secretaria 
do Serviço Urbano e solicito ao senhor secretário que faça a leitura do relatório. 
 
1º Secretário  
Relatório final da comissão especial de inquérito, CEI, da Secretaria de Serviços Urbanos 
 
Vice - Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão  
Obrigado vereador. Agora passaremos para o pequeno expediente. Solicito ao senhor secretário que 
faça a chamada dos escritos.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Vereador Abdel Henrique.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
Senhor presidente, pela ordem, antes do o orador e a tribuna queria só registrar aqui a presença da 
nossa secretária adjunta de educação, Ia Dias, presente aqui na na Câmara Municipal. 
Vem realizando excelente trabalho à frente da secretaria, juntamente com o CREAS. Sinta-se 
honrada. Onde está. 
E cumprimentar também o ex-vereador de Itapecerica da Serra, Sangue Bom também aqui presente. 
E todos o público aqui presente. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, questão de hoje, gostaria de pedir a vossa excelência pelo fato que os alunos da 
progresso estão aí quase 2 horas que o senhor quebrasse o protocolo e chamasse eles aqui pra 
gente tirar uma foto e homenagear eles, mas desde já eu queria aproveitar, cumprimentar o professor 
que quer, professor Marcos, professor André que é irmão meu, não só professor amigo, mas é irmão 
meu que foi criado de infância, a Andreia e o Elton. 
E também dizer que foi prazer professora Andreia minha filha ter estudado nessa escola que essa 
escola contribuiu muito pelo ensino da minha família e mandar abraço também ao meu amigo Totó 
que sempre me ajuda nas festas das criança lá  
Também pedir a todos que estão presente aqui hoje nesse plenário que desse uma salva de palma a 
Maria Isadora que está fazendo aniversário hoje do Progresso.  
Que Deus te abençoe Maria Isadora, que a Nossa Senhora Aparecida te acompanhe sempre e que 
você seja sempre abençoado e realize todos os seus sonhos.  
E sempre lembre que o professor é o maior mestre que a gente tem na vida da gente. Então, respeite 
sempre os professores. 
 
Vice-Presidente  
Gostaria de chamar os alunos para tirar foto da escola progresso  
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-sessão suspensa- 
 
Vice-Presidente  
Solicito ao senhor secretário que faça a chamada do próximo escrito.  
 
1º Secretário  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente. 
 
1º Secretário  
Questão perdão, perdão, questão de ordem. Vereador Abidan, desculpa, vereador Gilson.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Vice-Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Bom dia a todos vereadores, público presente, quero saudar toda a galerinha aqui da escola 
Progresso, todo o corpo docente, obrigado pela visita.  
Bom, eu gostaria vereadores, de já aproveitar e falar pouquinho do que foi a o que foi acabado de, 
ser feito, que foi a leitura do relatório da CPI de Serviços Urbanos.  
Queria parabenizar o vereador Rabada que foi o relator, parabenizar o atual presidente senhor 
vereador Gustavo do Rancho, porque os senhores conseguiram colocar o nome de vocês na história.  
Mostraram que os senhores começaram o mandato de vocês de uma maneira covarde.  
Fizeram relatório mequetrefe, papel de pão, sem colocar os verdadeiros problemas que estão 
acontecendo na nossa cidade. 
Se acovardaram, taparam o sol com a peneira, tentaram esconder os problemas que acontecem no 
Embu.  
A galera que está aqui da escola Progresso pode até me dizer, existe rua esburacada no Embu? 
Existe lixo espalhado pela rua do Embu? 
Existe mato alto na rua que a gente não consegue nem andar na calçada?  
Pois bem vereadores, a prova de que os senhores fizeram péssimo trabalho na CPI, está aqui no 
público presente. E como eu disse, mesmo os senhores tentando me tirar da presidência da CPI, 
tentando esconder o sol com a peneira, o nosso mandato não vai admitir esse tipo de coisa.  
E aí eu vou tentar trazer aqui pouco da nossa investigação sobre a secretaria de serviços urbanos. 
Semana passada, eu falei de papel de parede. Hoje eu vou falar de cortina superfaturada.  
Vereadores, tua pergunta pra fazer pra vocês, o que que os senhores fariam com 6000000 de reais?  
Pagaria melhor os professores?  
Não. 
Pagaria o salário dos médicos que estão atrasados?  
Não.  
Sabe o que a prefeitura fez, vereador? 
No ano de 2023, na ata número 24, nos serviços urbanos, comprou 6000000 de reais em cortina pra 
nossa cidade. Totalizando uma ata que compunha ali vereadores, 15000 cortinas pra Embu das 
Artes. 
A pergunta que fica é, vereadores, aonde foi parar tanta cortina em Embu?  
Cortinas essas pra serem colocadas nas nossas escolas. Vereador não tem tanta escola, não tem 
sala de aula suficiente pra colocar esse tanto de cortina na nossa cidade.  
E o mais engraçado, eu fiquei curioso, fui olhar o preço que a prefeitura estava pagando nessas 
cortinas.  
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Vou até pegar aqui vereadores, a prefeitura comprou 15000 cortinas no modelo de 2 metros por um 
do tecido Oxford, que no mercado vereadores, esse tipo de cortina de 2 metros por uma cortina 
pequena, está custando 70, 80 reais a unidade. 
Agora adivinhem, quanto será que a prefeitura pagou em cada unidade dessas cortinas? 
 Eu vou falar pra vocês. 400 reais numa cortina que no mercado vereadores a gente consegue 
comprar por 80 reais. uma vergonha. 
Dinheiro público indo pelo ralo na Secretaria de Serviços Urbanos. 
Uma ata de preço que o ex-prefeito Nei Santos assinou, claramente superfaturada. E eu estou 
curioso pra ele justificar aonde foram parar 15000 cortinas na nossa cidade.  
Semana passada eu falei, data de 10000000 de reais de papel de parede. Aonde foi parar tanto papel 
de parede?  
Parece que é papel de parede banhado a ouro, com metro quadrado custando 180 reais, que no 
mercado é 60 reais. 
Agora, mais uma bomba vereadores. 15000 cortinas compradas na nossa cidade, a 400 reais.  
É uma vergonha notar que a CPI não reparou isso. Inclusive sobre o papel de parede, eu oficiei a CPI 
e o presidente e o relator ficaram caladinhos. Não falaram nada sobre o assunto no relatório. 
E agora vai aí mais uma bomba.  
As cortinas superfaturadas.  
Esses 2 assuntos vereadores, o primeiro nós já fizemos agora a gente vai fazer mais uma 
representação no Ministério Público. 
Porque é inadmissível o médico sem receber, a enfermeira sem receber, o dentista sem receber e a 
prefeitura comprando cortina e papel de parede superfaturado. 
 
Vice-Presidente  
Solicito ao senhor secretário que faça a chamada do próximo escrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Gilson Balbino de Oliveira.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, gostaria de cumprimentar aqui os 
alunos da escola Progresso em nome da professora Andreia, sejam bem vindos, aqui pode sair 
alguns vereadores, né, alguns doutores, parabéns professora.  
Eu gostaria de aproveitar aqui a oportunidade e homenagear a minha nora também é educadora, a 
professora Joice ela foi diretora ali da escola delfina e ela faz aniversário e quem ganha com isso 
somos nós, porque é uma pessoa bem dedicada é uma pessoa que está na vida pública há muitos 
anos ela passou no concurso no Embu há muitos anos atrás ela foi a primeira colocada. 
Eu costumo dizer que ela é uma mente brilhante e me ajudou né? Porque o Tiago dava muito 
trabalho e agora a minha nora, a Joice que está tomando conta dele tirou esse fardo das minhas 
costas.  
Brincadeiras a partes, eu gostaria de aproveitar esta oportunidade também pra convidar a todos 
vocês, indiferente da sua religião. 
Nós teremos aqui no Parque Francisco Rizzo um evento que vai falar sobre ansiedade e depressão.  
Eu na minha ignorância há muito tempo atrás eu dizia que isto é frescura, não cabe você dizer isto se 
você nunca teve e você não tem ninguém da família que tenha, porque depressão não é fácil, só 
sabe quem tem uma pessoa na família com depressão ou quem já passou por isso. 
Nós teremos ali o Aviva Embu das Artes, aonde nós teremos ali várias pessoas consagradas que 
estarão ali falando sobre a depressão.  
Teremos ali o apóstolo Leonardo Sale que vem do Rio de Janeiro e teremos ali vários cantores como 
a banda Samuel Messias, todos vocês estão convidados pra sábado estarmos ali no parque 
Francisco Rizzo a partir das 16 hora.  
Muito obrigado presidente. 
 
Vice-Presidente  
Parabéns vereador, solicito ao senhor secretário que faça a chamada do próximo escrito. 
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2º Secretário  
 Vereador Gideão Júnior. Presidente, quer posso fazer uso da tribuna?  
 
Vice-Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom dia a todos e a todas. 
Ô Bobilel, olha não era você não tá? 
No livro aqui era eu mesmo. Bom gente brincadeira só pra descontrair pouco. Quero começar minha 
fala, cumprimentando o nosso querido presidente, Abel Arantes, que se se locomoveu rapidinho pra 
uma outra reunião externa, mas parabenizar ele pela caravana novamente que teve em Brasília, e no 
segundo expediente falar pouco dos resultados dessa ida a Brasília e da conquista que eles puderam 
trazer em nosso benefício.  
Cumprimentar em nome da nossa secretária adjunto, Edinéia, minha querida irmã em Cristo da minha 
igreja, pastora, a todas as mulheres presentes. 
Cumprimentar em nome do professor Evandro, grande amigo de longa data, todos os alunos da 
nossa escola que hoje tiveram a oportunidade de poder estar conhecendo a nossa Câmara Municipal 
de Embu das Artes, cumprimentar algumas lideranças presentes, Ronaldo, Léo, entre outras 
liderança, o Rafael Bezerra, grande parceiro, o Fernando, mais conhecido como Fernando a Serviços 
Urbanos, grandes pessoas que estiveram comigo na caminhada, como vereador.  
Mas hoje nesse primeiro expediente quero falar do descaso e até pedir de uma certa forma pra essa 
casa a gente poder saber como é que ficou a questão da convocação referente às pessoas da 
Sabesp, do mau serviço que tem tido na nossa na nossa cidade. 
Eu como vereador, que fui eleito, e eu acredito que a minha votação foi uma votação totalmente 
pulverizada.  
O vereador ele é eleito em pra governar e legislar pra inúmeros bairros da nossa cidade. E eu vou 
listar alguns bairros, que hoje a Sabesp faz mau serviço na nossa cidade. 
Eu estava passando agora na estrada, ontem na verdade, passando na estrada dos morais, sentindo 
a Praça da Juventude.  
A Sabesp durante o dia fazendo caos, o prefeito acabou de fazer o asfalto a Sabesp furando 
acabando com o nosso asfalto.  
Aí eu pergunto pra coordenação da Sabesp, qual é o planejamento? 
E por que eu digo isso? 
A gente tem exemplo aqui da estrada do Magali. 
O prefeito anunciou tem 15 dias, anunciou asfalto novo, que está chegando ali no Magali, e a Sabesp 
foi, furou novamente sem planejamento algum. 
Isso, quando a gente fala da questão dos buracos, vereadora Abidan falou sobre a questão existe 
buraco na nossa cidade, uma culpa é da Sabesp, está aí, você faz, faz e nunca é o suficiente. A 
Sabesp não tem planejamento. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
O senhor me permite uma fala? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Claro, claro. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor vereador Júnior. Vereador, é muito importante a gente estar atento e relembrar que a maior 
empresa desse país se chama Sabesp e a ENEL.  
A Sabesp ela traz problema pra nossa cidade todos os dias. Eu sempre falo que a Sabesp é o maior 
tato que a gente tem na cidade. Ela abre e deixa o problema pra gente. 
Ela abre asfalto que está novo. Vai lá e tampa com a massa que como se fosse uma fatia de queijo.  
Então eu queria parabenizar o Senhor nessa fala e dizer que é muito importante também a gente aqui 
cobrar a Sabesp.  
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Eu sou vereador que eu sempre bati aqui nessa casa e nunca passei a mão na cabeça de nenhum 
presidente da Sabesp ou diretor que vem aqui nessa casa que todas as vezes que eles veio aqui eu 
xinguei eles e vou xingar novamente porque o pior serviço que é prestado na nossa cidade se chama 
Sabesp.  
E muita das vezes esse problema ela deixa pro nosso município, pro nossos munícipes que é o maior 
prejudicado que é o povo, que ao qual paga o nosso salário e muito bem o imposto da nossa cidade, 
eles deixam o problema e a culpa cai sempre no prefeito e nos vereadores. 
Então parabéns pela sua fala de apontar que a Sabesp é a pior empresa que existe nesse país.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Obrigado vereador. E eu acredito que não esse é o seu pensamento que concorda comigo. Mas de 
todos vereadores. 
No grande expediente vou vou falar pouco mais sobre essa questão porque é uma vergonha, além do 
buraco que estão fazendo na nossa cidade que de fato parece a lua, que eles têm feito na nossa 
cidade, a falta de saneamento de água na nossa cidade. 
Se você se eu listar inúmeras comunidades, Jardim da Luz, os o Santa Rita, entre outros outras 
comunidades que eu vou listar no próximo grande expediente, vocês vão ver o absurdo que a Sabesp 
tem feito na nossa cidade.  
 
Presidente  
Parabéns vereador próximo escrito senhor secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Bobilel Castilho.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente o senhor me concede uso da tribuna? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Obrigado. 
Bom dia a todos, nobres vereadores, público presente, internauta que nos assiste, esse grande futuro 
do nosso país, esses alunos da progresso, seja sempre bem vindo a essa casa, essa casa aqui é 
sua, essa casa aqui é do povo.  
Senhor presidente, quero abrir a minha fala parabenizando o senhor e os demais 21 vereadores 
dessa casa pelo esse projeto maravilhoso que é a escola legislativa. 
Eu não poderia, Juneca, deixar de falar desse projeto que é projeto muito importante na nossa 
cidade. 
É projeto que hoje prefeituras estão copiando o modelo da nossa Câmara Municipal. Levando até 
mesmo os alunos pra prefeitura, pras Câmara Municipal. E isso foi feito aqui vereador Gustavo do 
Rancho, da nossa cidade por nós, pelos 21 vereadores dessa casa. 
Então eu não poderia deixar de parabenizar vocês parabenizar também os professores por abraçar 
essa causa e entender que é importante os alunos, os jovens que é o futuro da nossa cidade, estar 
atento e saber o que funciona na nossa cidade, qual é as obrigações dos vereadores, qual é a 
obrigação da população, qual é obrigação do prefeito do poder público, isso é importante. 
Então aqui eu parabenizo o senhor presidente por esse grande projeto e eu gostaria que ficasse de 
pé o vereador presidente da Câmara Carlos Eduardo Lafaiete. 
Vereador vice-presidente Henrique da Silva 
Primeiro secretário Leonardo da Silva 
Segundo secretário Isaac Franco de Souza 
Terceira secretária Lara Egles, que nome bonito.  
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Suplante Lívia Rodrigues. 
Quero dizer que vocês estão de parabéns, essa casa é sua, essa casa é do povo, o pai de vocês 
contribuíram muito pra essa cidade estar crescendo, o professores de vocês contribuiu muito pra 
essa casa e essa cidade está crescendo. 
Então fica aqui o meu respeito e minha admiração a vocês. 
Gostaria também que ficasse de pé professor quer quer, professora quer, professora quer quer, 
professor Marcos, André, Andreia, o Elton e o meu amigo Totó também. 
Eu queria dizer pra vocês a cada aluno que estão aqui me ouvindo e ouvindo esses vereador que 
olhe bem pra esses professores seu. Que olhe pra eles. Entendam uma coisa na vida de vocês, nada 
na vida começa sem a gente passar por professor.  
Seja qual for a profissão, ou seja qual for a educação. Até mesmo aqueles que não têm estudo, os 
seus avós, os seus pais, alguém passou na mão de dos seus professores. 
Então eu digo a vocês, respeite eles, Porque muitas vezes vocês passam o tempo de vocês mais que 
os seus professores que com os seus pais ou com as suas mães.  
Porque os seus pais trabalha todos os dias sem parar, sem descansar, pra dar o melhor estudo pra 
vocês.  
Mas nada adianta o dinheiro se vocês não reconhecer o trabalho desses professores.  
Respeite os seus professores. Nada é mais importante do que professor. 
Eu queria ter tido a honra, professores, de ter estudado em uma escola particular, mas o meu pai, ele 
não teve a condições de me pagar em uma escola particular.  
Mas o meu pai ele me deu a maior educação e o maior amor que eu precisava na minha vida. Por 
isso que eu me tornei vereador, porque eu segui o passos do meu pai. 
Está aí o professor André, que a gente nasceu junto, fomos criados junto.  
Então eu sempre lutei pelo meus sonhos, e eu digo a cada de vocês alunos que estão aqui, não 
desista dos sonhos de vocês, vocês sempre vão encontrar alguém que vai falar que não vai dar certo, 
pra você não fazer aquilo. 
Mas não ouça, lute, sonha, respeite seu pai, respeita a sua mãe e retribua todo o amor que esses 
professores dão pra você.  
Porque esses professores, eles deixam os filhos deles na sua casa pra cuidar de vocês 
 Só pra mim concluir senhor presidente.  
Então o que eu peço a vocês, trate esses professores com o mesmo amor que vocês trate, o pai e a 
mãe de vocês.  
Porque eles são o maiores guerreiro que existe na história e muitas vezes respeitado por alguns 
alunos que não entende o que é amor, o que é educação, o que é respeito. 
Que Deus abençoe todos vocês.  
 
Presidente  
Parabéns vereador Bobilel. Parabéns também a toda mesa diretora mirim da escola Progresso.  
Próximo escrito senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Não há mais escrito no perdão. Vereador Léo Novaes. 
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Léo Novaes.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Fazer uso da tribuna presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Presente, agradecer a Deus por mais dia estarmos aqui celebrando a vida na pessoa do doutor 
Marcelo, secretário municipal, cumprimentar todos os secretários e secretários adjuntos e todas as 
lideranças presentes. 
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Quero cumprimentar aqui o pessoal da escola Progresso. Parabéns aí pro para os professores 
responsáveis. A Andreia Fernandes, o Marcos, a Cletiane, André da Silva, meus parabéns aí por 
vocês estarem firmes e nos ajudando a construir o projeto da escola legislativa.  
E deixar como indicação a próxima sessão da comissão mista, já pedi pra minha assessoria colocar 
aqui comunicação, nós inserirmos aí inserirmos na grade curricular, sugerirmos aí para o governo 
municipal, a educação moral e cívica, que não adianta só criar a escola legislativa e nós não termos 
aprofundamento na sala de aula, ensinar de fato o que que é política. 
Tornarmos aí uma juventude politizada, onde de fato eles entendam o que que significa o papel de 
vereador, prefeito, deputado, senador e assim por diante. 
Cumprimentar todos os vereadores, mais uma vez Abel, parabéns pelo trabalho que você tem feito a 
frente dessa casa de leis.  
Na última sessão, o vereador Abidan Henrique, ele me contextualizou e me perguntou se eu tinha 
alguma objeção, quanto a CEI dos serviços urbanos. Porém ele não me deu direito de resposta e não 
me cedeu à parte. E hoje eu vim aqui pra lhe responder na prática vereador. 
Eu fico triste, com tamanha frustração, que o senhor se depara. Primeiro que eu não tenho nada 
contra, eu sou cidadão íntegro, de conduta ilibada e como o senhor pode ver aqui, foi feito aqui a 
leitura do relatório, pela mesa, e não encontrou nenhum tipo de irregularidade. Então, parabéns pro 
ex-prefeito Ney Santos, que conduziu de maneira muito séria, a sua gestão, deixando aí com total 
tranquilidade a abertura de qualquer CEI e qualquer comissão especial de inquérito, aonde não se 
provou absolutamente nada. Parabéns aí pelo relatório, parabéns pro Gustavo. 
E o trabalho que foi feito 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 Permite uma parte, vereador? 
 O senhor citou meu nome queria vereador. 
 Obrigado.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Eu te pedi na sessão anterior, o senhor não concedeu, então, vamos compensando aí. E mais uma, o 
pessoal do som aí tem uma sequência de foto aqui, por gentileza? 
Dá para colocar as fotos?  
Põe essas foto no telão para mim por gentileza, que agora eu vou falar do papel de parede, que o 
vereador Abidan Henrique insiste em dizer que é papel de parede. 
É mais uma informação, porque por enquanto não é denúncia, uma informação infundada. Não se 
trata simplesmente de papel de parede, se trata de material informativo.  
Nós moramos na, pode ir passando as fotos por gentileza, nós moramos na cidade das Artes, Embu 
das artes, e as crianças têm que viver na cidade das letras, e nós estamos falando de material 
informativo  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Qual escola é essa? 
Qual escola é essa?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Se você vai contratar pessoas para fazer desenhos, fica muito mais caro e hoje nós temos, no mundo 
da tecnologia que nós vivemos, a possibilidade de comprarmos material explicativo, material didático, 
não é isso ô professora Sandra?  
Material didático, que sai muito mais em conta, vereador Lúcio, pra podermos fazer aplicação na 
gestão das escola, na questão da educação e outras questões também na cidade como todo.  
Então está aí, o vereador sobe aqui, ele simplesmente fala que é papel de parede, isso é uma fala 
maldosa e uma fala tendenciosa.  
Eu gosto quando a pessoa fala, mas quando ela dá explicação de fato o que ela está falando, e 
contextualizada de fato em cima daquilo que é verdade. 
Então não existe esse barulho, ah comprou tantos milhões de papel de parede. Não é verdade. 
Existe a contextualização verdadeira e aonde você tem que se atentar aos fatos, ir lá e verificar 
sangue bom, o que é real e o que não é real.  
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Pra você, já vou concluir presidente, pra você de fato saber exatamente o que está falando, pra você 
não levar a desinformação pra população.  
Então o prefeito Hugo Prado está de parabéns pelo papel que está fazendo na frente da nossa como 
gestor a frente da nossa cidade e pode ter certeza prefeito que nós vamos estar aqui pronto pra 
esclarecer com precisão as informações pra população. 
E como eu te falei Gustavo, com nós é pau, não murchou nada não, está mais forte do que nunca, 
viu?  
 
Presidente  
Parabéns vereador Leo Novaes, próximo inscrito seu secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Uriel Biazin.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Uriel Brazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso fazer o uso da tribuna presidente? 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, primeiramente, desejar bom dia a todos e todas, os vereadores, vereadoras, público que nos 
assiste através do Youtube, público presente através do meu amigo Alessandro Santos que está aqui 
presente, parabéns pelo trabalho realizado aqui no nosso município.  
Venho nesse pequeno, nesse pequeno expediente pra trazer duas questões super importantes sobre 
o nosso país e que impactam aqui na nossa cidade na maneira, umas políticas públicas são tocadas 
dentro do nosso país. 
Primeiro, gostaria de declarar o meu total repúdio à situação que, infelizmente, ocorreu ontem na 
comissão de infraestrutura do Senado Federal, onde a ministra do meio ambiente, Marina Silva, foi 
extremamente desrespeitada por senadores que estavam ali presentes.  
Marina Silva é uma ministra reconhecida internacionalmente por sua conduta, por seu trabalho na 
área do meio ambiente e é uma postura minha de todo o nosso mandato, mas o respeito, ele deve 
haver independente das posições e é importante que também se que se reconheça, o papel que cada 
pessoa vem desempenhando hoje. 
Então, declarar total repúdio a essa situação.  
A outra questão, colocar 2 feitos, 2 realizações aí, importantes do Governo Federal, que, infelizmente, 
muitas vezes, não são publicizadas na maneira como se deveria ou por falta de cuidado ou, 
infelizmente, de maneira arbititária.  
Nós temos projetos importantes do Governo Federal e ações que serão realizadas em 3 âmbitos 
principais, nós tivemos na última semana, a indicação e o anúncio da realização de obras do PAC, no 
nosso município, obras do Minha Casa Minha Vida e é importante que se coloque que são 
realizações e projetos do Governo Federal, do Governo Lula para não deixar dúvida para ninguém.  
E a outra questão, que é uma questão super importante da nossa cidade e que, na minha opinião, é o 
maior atestado de incompetência que a atual gestão pode ter, que é, hoje, estamos em uma cidade 
que vem aumentando a arrecadação per capita, ou seja, a arrecadação dividido pelo número de 
habitantes do nosso município, e se insiste em dizer que não há recurso, que as dificuldades são 
imensas.  
Nós temos, há meses, no Jardim Independência, buraco gigantesco, problema absurdo que coloca, 
inclusive, em risco a vida de toda aquela população. 
Governo Federal recebeu, na última semana, prefeito da cidade, alguns vereadores e pra ouvir essa 
demanda e de maneira democrática, de maneira respeitosa, respeitando inclusive aqueles que não 
estiveram conosco no processo eleitoral, irá contribuir para que esse problema seja resolvido.  
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Mas é importante que se diga, através da Secretaria de Periferias, o Ministério das Cidades, do 
Governo Lula, irá resolver essa situação aqui em Embu das Artes. 
Muito obrigado. 
 
Presidente  
Próximo escrito seu secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Rabada. 
 
Presidente  
Vereador Rabada.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Posso fazer uso da tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Obrigado. 
Bom dia a todos, público presente, internautas que nos assiste, meus amigos queria deixar os meus 
cumprimentos ao meus amigos aí do Parque Luiza, o Ciro, o André Toiuiô, o Rafaim, o o Rafinha, né, 
Grande liderança lá do bairro também.  
Pessoal falar aqui o vereador Abidan Henrique citou meu nome aqui referente a CEI né? 
Já queria parabenizar aí o meu amigo Gustavo do Rancho né? Do da forma com que ele conduziu a 
CI após a retirada dele né? 
Porque ele fez essa CEI aí e na quando começou a conduzir os trabalhos lá ele estava tão autoritário, 
né, de uma forma tão autoritária, onde foi entregado documentos pra ele, relatório e nada que os 
membros da CEI passava pra ele ele acatava. 
Então faltou só mais menos cabelo pra ele e pra ele estar agindo conforme o cara que está agindo lá 
na no centro oeste lá. Caçando deputados, senadores  
E uma fala de repúdio também a ele aqui também quando ele fala que quando a gente põe alguma 
coisa aqui é tudo em papel de pão. 
Com a forma desrespeitosa com todos nós aqui.  
Eu acho que o senhor esqueceu da conversa que nós tivemos mais cedo lá né oh vereador 
Então eu peço que o senhor repense pouco e tenha mais respeito com os seus pares que estão aqui. 
Porque aqui ninguém está indo em padaria buscar papel de pão pra assinar não. 
Aqui todos os documentos aqui tem legalidade. Tudo bem?  
E pro senhor que eu creio que o senhor não mora na cidade porque não é possível. Acho que o 
senhor só vem aqui de quarta feira, participa da sessão e vai embora pra lá. Passar pouquinho de 
algumas ações que estão acontecendo aqui do serviço urbano hoje, né? 
Eu sei que toda cidade tem a sua dificuldade, né? Tem a os seus problemas, mas juntos aqui junto 
com o governo com o Prado a gente está tentando solucionar todas elas. O senhor está batendo no 
na Secretaria de Serviços Urbano mas isso aí é uma perseguição, né?  
O problema não é nem na secretaria, é uma perseguição com o atual secretário que está lá hoje. 
Então vou passar pro seu relatório da onde está tendo as equipes hoje fazendo a zeladoria da cidade, 
tá? 
E se o senhor estiver em dúvida eu pego o senhor, ponho no carro, levo até os local e a gente faz 
vídeo junto, está bom? 
Então na escola Reinaldo Saldanha da Gama, né, a prefeitura está lá desde sexta feira, onde foi feito 
lá a Rua da Amizade, Rua da Paz, retirada de entulho da rua Narumi Nakayama.  
Inclusive o meu amigo, meu pai, Uriel Biazin esteve lá no Nossa Senhora de Fátima, não é isso Uriel? 
 Onde, lá na, no Nossa Senhora de Fátima, na rua da Amizade, né? 
 uma amiga minha lá, a Fran, a baixinha, me falou que o senhor passou lá, deu uma olhada no 
escadão lá que tava precisando cortar o mato, não é isso? 
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Já foi feito lá, tá?  
Já está pronto, ontem mesmo o pessoal passou, está bom?  
A escola Vilalobos, estamos também na bairro do Parque Luiza, na rua Capivari,  
 Botucatu, na São Caetano, Praça do Jardim dos Moraes, Escola Genete, Rua Babilônia Santa 
Tereza, rua Centauro Jardim do Colégio. 
Estamos também na Praça da da lá na no Vista Alegre também estamos com trabalho lá também.  
Então a secretaria está está desenvolvendo ótimo trabalho pessoal. Como o vereador Geninho falou 
que a prefeitura vai e faz asfalto, a Sabesp vem e e faz o o buraco. Aí não tem como, né Lucinho? 
Manter a cidade organizada. Porque toda hora tem buraco que a prefeitura faz, toda hora tem buraco 
pra pra pra prefeitura tapar. Mas aí estamos trabalhando aí com toda dedicação possível aí e eu 
tenho certeza que a gente vai conseguir solucionar todos esse problema aí.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Permite um aparte vereador?  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Por favor. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
É coisa rápida. Eu fico pasmo quando o nobre vereador Uriel Biazin, que tem meu respeito, vai ali na 
tribuna pra criticar o nosso governo.  
Aí você entra nas redes sociais do vereador, ele fazendo vídeo, trufa, de obra que o prefeito, 
vereador Natinha, executou. Então, eu quero te agradecer, vereador, pelo senhor estar enaltecendo o 
nosso prefeito Hugo Prado.  
Eu entendo, primeiro mandato, eu também sou de primeiro mandato, me coloco aqui com toda 
humildade, estou aprendendo, mas nós vamos chegar lá, uma hora o senhor tenta desconstruir, uma 
hora o senhor elogia, mas conversa lá com os veterano do PT que de repente eles vão te orientar 
como o senhor fazer oposição de fato daqui pra frente. 
Outra coisa que eu fico pasmo, o vereador Lúcio Costa, é quando o vereador o o Uriel Biazin fala que 
o Governo Federal vai resolver buraco em Embu das Artes. 
Como que vai resolver se a Janja já está gastando 26000000 de móveis no Palácio do Planalto? 
 Me ajuda aí, vereador. Então o dinheiro não vai chegar em de jeito nenhum.  
Muito obrigado, vereador.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Muito obrigado a todos aí, fiquem todos com Deus, até mais.  
 
Presidente  
Parabéns, vereador Rabada, por ser o quanto você trabalha pra aquela região. E com certeza o povo 
vai te olhar mais uma vez com com gratidão, está bom, Parabéns. 
Próximo Inscrito seu seu secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
 Senhores vereadores, senhor presidente, imprensa presente aqui na pessoa do seu Omar, o jornal 
Hora Exata, cumprimento todos os membro aqui da imprensa presente, cumprimentar aqui o os 
servidores aqui da casa, cumprimentar e parabenizar mais uma vez todos que estão aqui presente 
Cumprimentar a o Poder Executivo aqui municipal, na pessoa da secretária adjunto aqui é IA, doutor 
Marcelo aqui presente. 
Senhoras e senhores, eu venho aqui a essa tribuna falar de projeto que se iniciou agora, né, No 
último final de semana, é projeto na área da cultura, tá, e chama-se denomina esse projeto cultura 
nos bairros. E que que é esse projeto? 
Esse projeto que o nosso prefeito Hugo Prado, né, deu start na nossa cidade, é de levar, cultura para 
todos os bairros, em parceria com as associações dos bairros, valorizando assim, as entidades que 
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fazem trabalho espetacular já na cidade, e juntamente valorizando também os nossos artistas locais 
aqui da cidade.  
E neste primeiro acontecimento agora, marcou, né, essa parceria que o prefeito Hugo Prado 
estabeleceu, juntamente com a Secretaria de Cultura, né, com o SESC, né.  
Então foi projeto muito importante, onde vários munícipes tiveram aqui no parque Rizzo, né? 
Várias crianças, jovens, senhor Presidente, né? Adultos, tiveram lá participando de teatro, tiveram 
participando lá de projeto de dança, circo, música, enfim, é a arte espalhando-se agora pra nossa 
cidade e não somente aqui no Parque Riso, se espalhará também em várias partes aqui do nosso 
município.  
Então quero mais uma vez aqui, né, Parabenizar o prefeito Hugo Prado pela sua pujança, a sua 
vontade de em todas as áreas estar agora dando start inovando nesses projetos que são 
fundamentais para toda a cidade de Embu das Artes. 
Senhor Presidente, eu quero também aqui destacar que ontem a nossa cidade através do prefeito 
Hugo Prado, da secretaria da da autarquia pró-habitação, né? 
Foram convidado pelo ministro Jader Filho, né, Para uma reunião com o título destravar as obras do 
PAC. E eu falo para vocês, do orgulho da cidade de Embu, estar participando, desses projetos, 
dessas obras do PAC, né. 
 Eu sempre digo o seguinte, os municípios, os estados, a federação, né, todos são o que?  
Subordinado a quem? 
Ao povo, ao povo do Brasil, né. E os municípios, né, precisam do Estado, o Estado e os municípios 
também precisam da União, e a União precisa dos estados e precisa também dos municípios. Por 
quê?  
Porque se o município, lá na ponta, não desenvolver os projetos, não protocolar, não 
participativamente, não reivindicar, ele vai ficar pra trás e ele não vai conseguir preencher os 
requisitos básicos, pra ele poder receber, qualquer que seja, a obra ou investimento em sua cidade.  
E aqui eu quero fazer, parabenizar aqui uma pessoa, com muita justiça, que é a nossa deputada 
federal Ely Santos, porque a deputada federal Eli Santos, juntamente com o ex-prefeito Ney Santos e 
o ex-viceprefeito Hugo Prado, na ocasião, fizeram trabalho maravilhoso. 
Pasmos senhores. Muitos de vocês não sabem, quero cumprimentar aqui o ex-vereador dessa casa e 
presidente Doda. Muitos não sabem que Embu das Artes foi contemplado com 200000000 de reais, 
Marcão. Não é brincadeira, tá? 
E onde será investido a maioria desses recursos? 
Urbanização, a maior parte será recebida ali pela pela região do Jardim do Colégio, por exemplo, 
urbanização, contenção de encosta, drenagem, melhorias habitacionais, asfalto, praças, creches, 
unidades de saúde, aquela encosta do João Marreta, ali no Jardim Santa Teresa, também está 
contemplado, regularização fundiária, ou seja, uma enorme gama de investimento.  
E pra finalizar, senhor presidente, minha fala, digo o seguinte, graças, né, a a esse projeto 
importantíssimo do Governo Federal, mas acima de tudo, eu quero aqui, parabenizar, a parte técnica 
e política aqui da nosso município, da cidade de Embu das Artes, através do nosso prefeito Hugo 
Prado e da equipe técnica da nossa cidade, que correu, foi hábil e juntamente com as forças políticas, 
conseguiu garantir 200000000 de reais que vão se começar agora já as obras no mês, após o 
segundo semestre agora, tá bom gente? 
Abraço, bom dia a todos vocês.  
 
Presidente  
Parabéns vereador Natinha. 
Próximo escrito seu secretário 
 
2º Secretário  
Vereador Rocinha. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
 Posso fazer o uso da tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
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Vereador Reginaldo Rocha Santana  
 Bom dia ao presidente, parabéns presidente aqui, quero te parabenizar pelo trabalho que vem 
fazendo nessa casa de lei. Quero aqui cumprimentar os meus pares, os vereadores desta casa, o 
público presente e internautas que nos assiste. 
Quero aqui também cumprimentar, em nome do Maicon aí que representa toda a imprensa da nossa 
cidade, o Beto a sua esposa, a Edinéia em nome do nosso amigo pastor Marcos, a Taís, o Jean que 
está à frente aí, da ONG Patamada Brasil, seja bem vindo, Jean, casa de lei, está bom 
Quero aqui parabenizar também o nosso prefeito Hugo Prado, que vem fazendo excelente trabalho 
por toda a nossa cidade, desde a educação, em toda a limpeza da nossa cidade.  
E quero te te responder aqui, vereador Uriel. O senhor fala que o governo federal vai mandar recurso 
pra Embu, pra tudo aquilo que o senhor acabou de dizer aqui nessa tribuna. 
Eu quero perguntar pro senhor aqui, se ele também vai devolver mais de 90000000 que sumiu dos 
cofres público do INSS. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Concede uma parte, vereador?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Não, agora não, na sua vez o senhor fala. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 O senhor me pergunta, eu não posso dizer.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Na sua vez o senhor fala. O senhor falou, eu pedi o senhor não concedeu. 
Então eu quero que o senhor depois venha aqui e diga também se o se o seu presidente vai retornar 
aos público aí dos nossos aposentados.  
Porque são 90000000000. Né, vereador, aí o senhor balança a cabeça.  
Então, não venha criticar o o trabalho do prefeito, que vem fazendo trabalho excelente, que o senhor 
está participando das entregas, das inaugurações da nossa cidade e o senhor está parabenizando o 
prefeito.  
Inclusive o senhor fez vídeo lá parabenizando a rua. 
Parabéns, é isso aí o senhor tem que mostrar o que o nosso prefeito vem fazendo pela cidade.  
Deus abençoe e muito obrigado a todos.  
 
Presidente  
Próximo inscrito senhor secretário 
 
2º Secretário  
Vanessa da Saúde.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente  
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Bom dia a todos, quero aqui agradecer a presença da dona Ilda, muito obrigada. Da minha mãe, dona 
Zilda, do Beto, que sempre esteve aí nos ajudando.  
E fazer uma reflexão aqui porque, final de semana eu participei de evento das mulheres, e a pastora 
nos falou uma coisa muito interessante. Nós seres humanos, quando vamos nos referir a alguém ou a 
algum lugar, a gente sempre refere na crítica. Nunca no elogio, né, sempre a gente fala é aquela 
pessoa de tal, Nós nunca falamos a qualidade. E é o que eu vejo aqui nessa tribuna.  
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Infelizmente, muitos aqui só sabem se referir ao governo, ao prefeito, à gestão de Hugo Prado na 
crítica.  
As pessoas elas não sabem de fato ver o que está realmente acontecendo. Nós temos esse final de 
semana agora dia 30 e o PPA. O que que significa o PPA? 
É o planejamento. Que tanto o prefeito quanto os secretários, lideranças, as a população vai estar 
organizando o que vai ser executado durante 4 anos aqui no nosso município.  
Então vai ser sábado, dia 30 e às 9 horas da manhã. 
 Como outras coisas também acontece aqui no nosso município que está sendo realizado. 
Nós pegamos aqui por exemplo o CAPES. Eu estive lá durante 2 semanas seguidos e ver o o 
trabalho que é executado na Secretaria de Saúde e tudo isso que é feito aqui no município quem nos 
dá o suporte é o governo Hugo Prado. É o nosso prefeito.  
Nós sabemos sim das dificuldades essa semana eu e o meu colega o vereador João Paulo  
 ---- 
 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pra ser atendido pelos ministros, mas a gente insiste, tudo isso, pra conseguir o benefício pra nossa 
cidade.  
Foi uma viagem maravilhosa. Aprendi muito. Aprendi muito lá. Que através do mandato, de uma 
deputada federal que nos representa, eu vi a grandeza e a importância de nós ter sempre o nosso 
deputado federal ali em Brasília. 
Tem que ter. É uma carta na manga ali pros ministros. Porque gente, se você não tiver deputado 
federal pra brigar pela sua região, aqueles ministro nem te atende ali, não atende.  
Fomos recebido ali pelo, ministro da Defesa Civil do Brasil. E graças a Deus ali, também quero 
mandar abraço aqui para o nosso secretário Raul Bueno e o engenheiro Lucas que estava conosco. 
Esse, o Secretário Raul Bueno responsável pelos projeto, já tinha conduzido ali a Secretaria da 
Defesa Civil, é projeto, pedindo o recurso, para executar executar a obra ali no Jardim Independência, 
igual o nobre vereador Uriel citou aqui.  
Que eu quero dizer pra você vereador que o recurso já está aprovado lá pelo seu presidente Lula, 
pelo secretário do Lula, mas nós tivemos a humildade de bater na porta lá e pedir.  
Eu, Presidente Abel, vereador Betinho, e o pedido da deputada federal, Ely Santos. Olha a 
importância dessa mulher para nós lá em Brasília. Foi aprovado lá, está tudo certinho, o recurso de 
400000 reais já está chegando nessa semana aqui na cidade. 
Só que eu quero dizer pra vocês que não é fácil, não é fácil. 
Eu quero até dizer que, os ministro do Lula lá estão empenhado em trabalhar, mas eu vou fazer uma 
crítica aqui, ao presidente Lula, esse homem que foi eleito pela classe pobre. 
Presidente Lula hoje, ao meu ver, o cara está preocupado só com o negócio de cinema, só 
preocupado de negócio de Cannes, que eu nem sei onde é que é esse tal de Cannes, é Cannes, é 
não sei o que.  
Hoje ele postou vídeo falando que telefonou não sei pra quem lá em Cannes. A cultura tem que 
existir, tem que ser apoiada. 
Mas vamos olhar pro povo pobre, presidente, vamos olhar pros problema das cidades, as dificuldade 
que nós temos em cada município.  
Imagine se não tivesse os vereadores, se imagine se não tivesse os deputado defendendo a nossas 
causa. Agora presidente, que foi eleito pela nação carente desse país, hoje ele só está preocupado 
com a cultura.  
E ao meu ver, pessoal, a cultura tem seu valor, eu não vou desmerecer a cultura, mas primeiramente 
vamos ajudar a população carente, vamos resolver os problema da cidade, vamos mandar os recurso 
pros município.  
Nós chega implorar lá pessoal, a deputada chega a implorar, Eu pude ver com meus olho, quantas 
porta aquela deputada não bate lá em Brasília Pra trazer recursos pra nossa cidade aqui, e não só 
pra nossa cidade, pra Taboão, pra São Lourenço, pra Juquitiba, pra Itapecerica, Toda essa região 
aqui, a deputada empenhada. 
Quero agradecer também o prefeito Hugo Prado, que andou conosco lá também. Eu vi o seu 
empenho, prefeito. A forma que você está conduzindo a cidade e a vontade que você tem de trazer 
melhorias. E através da sua vontade, as coisa está acontecendo. 
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Por que que está acontecendo?  
Acompanhei o prefeito e a deputada federal Eli Santos, na no Ministério da Saúde. Conseguimos 
também lá recurso de milhão de reais.  
O prefeito Hugo Prado e a deputada conseguiu. Também já está chegando aqui na cidade, já está 
aprovado. 
O projeto de reforma geral lá também do campo João Marreta. O projeto já está lá na secretaria de 
Defesa Civil, brevemente também vai estar sendo aprovado, tudo isso através das deputada federal 
Ely Santos e do prefeito Hugo Prado. 
Foi de uma tamanha importância, gente, essa viagem. uma importância que eu pude ver com meus 
olho, que nós unido, aqui na cidade, os vereador unido, apoiando a deputada, apoiando o prefeito, 
todos nós juntos vamos fazer uma grande diferença.  
Até conversei com o vereador Lúcio Costa antes de, de começar a minha fala aqui, a respeito, 
vereador, desse grande rombo, no INSS. 
Mas não é na verdade no INSS. É no bolso dos aposentado. Esse rombo que trouxe é prejuízo 
enorme pra classe que dos velhinhos e das senhoras de idade que hoje estão aposentado. Quem 
sabe muitos desses velhinho são até eleitores deles mesmo. Então, essa eu deixo a minha 
indignação, a esse respeito. 
Eu pude acompanhar também a fala do vereador aqui a respeito dessa ministra, dona Marina Silva. 
Que ela esteve lá no senado nessa semana. Eu pude ver com todo respeito, as mulheres e sempre 
eu vou respeitar, mas o desequilíbrio daquela senhora, uma pessoa que ocupa uma posição tão 
grande sendo ministra, em vez de defender os interesses da população brasileira, ela tem uma 
revolta dentro de si, que ela é contra tudo que traz benefício pro povo. 
Tudo que traz benefício ela é contra. Pra que uma pessoa dessa ocupar cargo tão importante igual 
aquele, sendo que não desenvolve nada que traz benefício pro povo. 
Eu deixo a minha indignação aqui pra essa mulher.  
Os próprio amigo dela lá, parceiro de partido, brigando com ela lá. Que está sendo feito uma rodovia 
lá no Amazonas, não sei se é Amazonas, e ela está sendo contra. Ela defendeu uma causa lá que na 
pandemia morreu 6, 6 pessoas. Senador lá, o o tal de Elmara, falou, você está defendendo que 
morreu 6 pessoa? 
Morreu foi 15000 pessoas, inclusive amigo deles. Então, gente, uma cidade, município para ir bem, o 
Governo Federal tem que se dispor e mandar recurso. Mas lá em Brasília tudo travado. Tudo eles 
mete dificuldade. Tudo. 
Quero também agradecer hoje, pra finalizar a minha fala aqui, nessa semana, eu fiz aniversário, e eu 
recebi, mais de 2000 mensagens.  
Você que tirou tempo aí para mim me dar parabéns, meu muito obrigado, que Deus abençoe você, 
Deus abençoe sua família, ficar velho é privilégio, é uma honra.  
Não é bom ficar mais velho, mas faz parte na natureza, o tempo ele não perdoa. E graças a Deus, 
completei meus 53 anos, com muita honra e quero daqui para frente, com minha idade amadurecida 
poder representar cada Embuense. Se for preciso ir em Brasília bater nas porta dos ministério lá, falar 
com os deputado. 
Se for preciso fazer o que for, para nós conseguir recurso para nossa cidade, eu me coloco à 
disposição.  
E quero dizer mais ainda para vocês. O meu empenho, que eu falo aqui, não é querendo se aparecer, 
se amostrar e dizer que sou bom. Porque se eu não tivesse o presidente, Abel Arantes, se eu não 
tivesse o Betinho ali em Brasília, a deputada federal, prefeito Ney Santos, o prefeito Hugo Prado, nós 
não ia conseguir nada, mas nós junto, sempre vamos ser mais forte.  
Que Deus abençoe a todos, viva a cidade de Embu das Artes. 
 
Presidente  
Parabéns vereador. Saiba que é uma honra trabalhar ao seu lado, eu não me canso de falar isso. E 
nós fomos pra Brasília assim, não foi segredo pra ninguém, fomos buscar recurso, fomos buscar 
solução pra cidade.  
Vereador Natinha a aqui na a quando a gente vê as coisa de longe nós não sabemos o tamanho da 
dificuldade que é. Enfrentamos muitas fila lá, em vários ministério, fomos atendido por inúmeros 
ministro de, várias denominações partidárias, nem por isso nós deixamos de de buscar o recurso pra 
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cidade, já parabenizar a deputada Ely Santos, por ter coordenado essa nossa viagem pra lá, o ex-
prefeito Ney Santos, Hugo Prado que foi gigante em todos os ministério. 
Também quero deixar abraço ao meu novo amigo Jorge Murdalem, é trabalhador, o governo acertou 
em fazer este convite por por sempre deputado federal Jorge Mudalei que está fazendo trabalho top 
lá em Brasília está bom 
Deus abençoe a todos os próximos inscritos senhor secretário.  
 
2º Secretário  
Vereadora professora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Posso fazer uso da tribuna presidente 
 
Presidente  
Concedido vereadora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Bom dia a todos, bom dia aos internautas, a todos que estão aqui presente, às lideranças.  
Quero cumprimentar aqui a minha amiga, irmã a dia, secretária adjunta de educação que tem 
desenvolvido excelente trabalho ao lado do nosso secretário de educação, o, juntamente com o Ziel.  
Também registrar a presença aqui da Sara Lins, minha amiga irmã também, gerente dos gestores 
técnicos e a minha amiga Liliane, a Taís também são da secretaria de educação e se fazem presente 
aqui nesse momento, uma honra tê-las aqui assim bem como todos os o todo público aqui presente 
que nos acompanha  
Abraço também a minha a mãezinha da nossa vereadora Vanessa da saúde, a dona Zilda que 
sempre está nos acompanhando aqui sempre é uma honra tê-la conosco, viu dona Zilda 
E aproveitando o ensejo, quero fazer aqui uma homenagem ao meu pai, entregando a ele o título de 
cidadão Embuense. Não quero entregar apenas o título de cidadão Embuense porque ele é o meu 
pai, é o senhor Aguinaldo Oliveira que está ali sentadinho, mas porque ele tem uma história aqui em 
Embu das Artes a qual eu tenho muito orgulho. 
Pra quem não sabe meu pai foi candidato a vereadora algumas vezes natinha E ele ficou como 
suplente e não ganhou as eleições, mas eu realizei sonho dele, estou aqui, foi uma das mulheres, a 
mulher mais votada no 2024, pra honra e a glória do nome do senhor Jesus.  
Quis ele assim que me que me constituiu como autoridade dessa dessa cidade e pra mim é uma 
honra realizar o sonho do meu paizinho que está atualmente com 73 anos.  
Ele me visitou no gabinete, ele chorava como uma criança, e eu chorava junto com ele, ele sentado 
na cadeira. Creio que ali naquele momento passou filme, né, à cabeça dele, e eu aí herdei essa luta 
do meu pai de estar aí lutando pelo nosso povo Embuense, né, mesmo quando eu estava ali como 
professora, pra quem não sabe também sou pastora.  
Então, a gente sempre está trabalhando com o social e herdei esse dom dele e tenho muito orgulho. 
E é com grande honra que entrego, ele também é pastor, Agnaldo Oliveira, o título de cidadão 
Embuense.  
Natural de Inapim, Minas Gerais, pastor Aguinaldo chegou a São Paulo ainda jovem e coração 
voltado para a construção de uma vida plena e digna. Estabeleceu na cidade de Embu das Arte, onde 
Embu das Artes, onde reside há mais de 55 anos.  
Com 73 anos de vida, Agnaldo sempre se dedicou ao trabalho árduo e à família, pilares que sustenta 
a sua trajetória. 
 Casado há 44 anos com a dona Selma, Ele é pai de 2 filhas, a Sandra e a Ellen que está aqui, avô 
de 3 neto Luca, Rebeca e Emanuele e o sogro do Edvaldo. 
A convivência com sua família é reflexo de seus valores e princípios e que sempre orientam as suas 
ações na vida pessoal e pública.  
Como pastor da Assembleia de Deus, ministério do Belém, setor 70 e pastor Aguinaldo desempenha 
papel fundamental na criação e liderança de dos setores mais importante dessa comunidade 
religiosa. 
O setor 70 e teve origem na sua residência e que demonstra seu compromisso e dedicação ao bem 
estar espiritual e social de Embu das Artes.  
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Além disso, ele sempre foi ativo na área de reabilitação, assistência social, com olhar atento às 
necessidades da comunidade, oferecendo suporte e contribuindo para o crescimento de todos ao seu 
redor.  
Além do seu trabalho religioso, pastor Aguinaldo também se destacou como servidor público na 
escola PAU Brasil e esteve à frente da área de urbanismo da prefeitura de Embu das Artes. 
Sempre com foco na melhoria da cidade e na qualidade de vida dos cidadãos.  
Bem como ingressou na sua vida política, onde foi candidato a vereador por 3 vezes ficando como 
suplente. Sua contribuição à política local, somada à sua experiência como assessor de vereador, foi 
essencial para o desenvolvimento de diversas iniciativas voltadas ao bem estar de Embu das Artes.  
Com uma vida de dedicação ao ao próximo, Agnaldo Oliveira do Nascimento é verdadeiro exemplo 
de compromisso, generosidade e serviço à comunidade. E é com grande satisfação que dedico o 
título de cidadão em reconhecimento à sua imensa contribuição à nossa cidade. 
Pai, é uma honra entregar ao senhor o título de cidadão embuense. Tenho muito orgulho de ser sua 
filha e estar aqui cumprindo sonho que dia foi seu.  
Muito obrigada.  
Pode vir aqui pai para receber.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Vereadora Sandra, permite um parte. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Vereadora Sandra. Vereador, só permite. um parte? 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pois não, vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Vereadora Sandra, eu não poderia deixar de falar e mais uma vez parabenizar pela escolha de um 
título cidadão Embuense, uma pessoa que eu tenho enorme respeito e admiração.  
Primeiro pela educação desse homem, pela serenidade dele, pela forma combativa que ele sempre 
lutou, mas sempre respeitando todas as pessoas. 
Então hoje o nosso município se engrandece em homenagear uma pessoa como seu pai. 
A senhora teve a honra e a sorte de ter tido Aguinaldo Oliveira pra chamar com o seu pai, uma 
pessoa que eu tenho carinho enorme, não só eu como os vereadores e aqueles que conviveram e 
tiveram a honra de gozar da amizade do seu pai.  
Então, seu Agnaldo, muito honrado em poder ter votado nesse título do senhor, porque é título 
merecido. 
Parabéns ao senhor, parabéns Sandra. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigado vereador. Vereador. 
 
Presidente  
 Calma. O vereador Gilson Oliveira estava na frente. 
Vereador Gilson Oliveira primeiro.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Pode falar?  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pode por favor.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Gostaria de parabenizar a você Sandra, minha amiga, Aguinaldo oliveira, meu amigo Guigui, você é 
merecedor, você hoje recebe título apresentado pela sua filha, mas a onde nós votamos este título de 
cidadão em e confesso a você Sandra, eu trouxe hoje aqui até o lenço, falei se o Agnaldo não chorar 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 18 

eu vou chorar viu. Homenagem merecida, parabéns vereadora, você mostrou pra que veio e sabe 
aonde você vai chegar, eu conheço a sua família, parabéns. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigada vereador. 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Gideão Júnior.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom, Sandra, eu até brinco aqui que esses vereadores da casa da bênção tem muito trabalho pra 
apresentar. Bom, fico muito feliz. 
Meu pai que conhecia o seu pai. Bel. E seu pai que conhecia seu pai, a história dele era é são 
grandes amigos e quando a gente homenageia uma pessoa que tem uma história na nossa cidade, é 
de muita honraria e de e eu como vereador fico muito feliz de poder voltar nesse título de cidadão não 
porque ele é seu pai, mas sim uma pessoa que tem uma história brilhante na cidade e eu queria 
chegar essa idade que hoje ele está chegando dessa mesma forma, com muito trabalho, as pessoas 
respeitando a história dele.  
Parabéns Sandra  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigado. Vereador. 
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Bobilel Castilho, depois o vereador Marcão e depois o vereador Léo 
Navais.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Boa tarde. Sandra primeiro quero te parabenizar por essa homenagem, uma homenagem mais que 
justa e mais que honrada, a gente sempre eu tenho que dizer que você quer conhecer o ser humano, 
você vê se ele honra a família.  
Porque o ser humano que ele honra pai e mãe ele é digno de ser amigo e de ser seguir qualquer 
profissão, qualquer coisa que ele faz sai perfeito porque quem honra pai e mãe ele honra tudo. 
E você não só honrando o seu pai que é grande pai, grande pai de família, grande avô, você tá 
honrando homem que tem história na cidade, homem que construiu, homem que fez o degrau pra 
você chegar aonde você chegou. 
 Você contando a história do seu pai, dizendo que ele foi suplente, ele que na verdade Deus sabe o 
que faz e Deus colocou ele no seu caminho e ele nessa profissão pra ele construir o degrau pra você 
tá sentada hoje aí, tá fazendo essa grande homenagem.  
Que Deus abençoe seu pai e te abençoe sempre. Amém. 
 
Presidente  
A palavra o vereador Marcão.  
 
Vereador Marcos Antonio Bezerra Florêncio  
Vereadora, só queria te parabenizar e dizer desde o começo, eu fiquei enciumado, mas graças a 
Deus você estava aqui como vereadora e deu o título a seu pai.  
Eu sou testemunho e pude ter o privilégio de trabalhar com o senhor Agnaldo durante mais de 4 ano 
na Secretaria de Serviços Urbano.  
Ser humano inigualável pra mim, entendeu, uma educação eu acho que o Edinaldo não fez nenhuma 
faculdade, mas eu acho que educação que nesse cidadão tem eu acho que é impossível até. 
Então, Arnaldo, você sabe o carinho, o respeito, a consideração que eu tenho pelo senhor. 
Trabalhamos aquele tempo junto e o senhor só está de parabéns. É título mas que merecido.  
Que Deus abençoe a sua vida grandemente, com muita paz, saúde.  
Grande abraço. 
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Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigada vereador.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Léo Novaes 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Vereadora, é com muita alegria que nós compartilhamos com que você nos nos nos deu a honra de 
compartilhar este cidadão com você. 
Agnaldo, tivemos o prazer de passar pela mesma pasta que serviços urbanos e você tem excelente 
pai que deixou a porta aberta pra você seguir a vida pública e está honrando ele tanto com o mandato 
quanto com o título cidadão.  
Então parabéns e gratidão por você nos dar essa honra aqui de dividir com você tá? 
Muito obrigado.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Eu que agradeço.  
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Índio Silva.  
Vereadora Vanessa da Saúde.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Obrigada. 
Quero parabenizar você minha amiga. Eu hoje tenho você Sandra como uma amiga. Você me 
socorre ali em casa nos momentos mais difícil vai corre vai buscar elisa pra mim na no ponto e o 
exemplo vem da sua casa né graças a deus sua mãe e seu pai criaram você com muito amor muito 
carinho você é uma pessoa humilde  
Parabéns seu agnaldo pela filha que o senhor tem, o senhor está sendo muito bem representado aqui 
na câmara pela sua filha, viu? Deus abençoe.  
Obrigada, muito obrigada. 
 
Presidente  
Com a palavra ao vereador Índio Silva.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Boa tarde a todos, boa tarde público presente, meus pares, internauta que nos acompanha, quero de 
uma forma muito carinhosa, especial cumprimentar aqui o seu Agnaldo, o seu Agnaldo que foi 
inspiração pra muitos, jovens, eu mesmo, sempre vi o seu Agnaldo subindo os becos, vielas, bairros, 
percorrendo igrejas, fazendo trabalho, e isso acaba nos incentivando a tomar o caminho da política.  
E o seu Agnaldo, pra gente ali, morador do bairro do Jardim Ângela, sempre foi exemplo. Então, eu 
quero de uma forma muito especial, seu Agnaldo, parabenizar o senhor, por todo o trabalho que o 
senhor já fez ali no bairro, todas as vezes que o senhor deixou a casa do senhor pra correr na 
prefeitura, pra buscar melhorias pro bairro 
Hoje, graças a Deus, Marcão, o nosso bairro vem avançando cada dia mais.  
Quero de uma forma também muito especial parabenizar você, Sandra, que conseguiu, né, o seu pai 
conseguiu realizar o sonho dele na filha. 
Então, fica aqui meus parabéns, parabéns pelo mandato que você em vez realizando, parabéns pela 
essa belíssima homenagem, homenagem nós temos que fazer em vida, né, e você está tendo essa 
oportunidade.  
Então, eu fico muito lisonjeado, muito feliz, muito contente em poder votar a favor e poder usar esse 
instante aqui, esses minutos pra falar do seu Agnaldo.  
Uma pessoa de índole, de caráter, uma pessoa que a gente tem muito respeito, muito carinho pela 
pessoa dele, e é dos grandes incentivadores a muitos que estão ali, engajando na política, e eu sou 
exemplo deles, tá bom? 
Obrigado Sandra, Deus abençoe. 
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Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 Quero convidar a todos pra fazer uma foto, pode ser presidente? 
 
Presidente  
Sim, convido a todos a vereadora Sandra Mande, convido a todos os vereadores que se poste à 
frente fazer uma foto com o homenageado.  
Desde já parabéns vereadora Sandra Mande ao seu pai, ao leidado que deixou pra essa cidade, está 
bom 
Próximo inscrito seu secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Posso usar a tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. Boa tarde a todos vereadores, público presente.  
Eu quero nessa minha fala, tentar trazer pouco de esperança pra essa casa legislativa. 
Nós sabemos que o trabalho da vereança não é fácil, exige muito suor sobretudo para os vereadores 
aqui de oposição, que estão fiscalizando, denunciando problemas da cidade.  
Vereador Marcão, minha mãe brinca que eu sou pararaio de problema, porque sempre chega 
problema né. E a luta não é fácil, há luta nas trincheiras, vereador Uriel, meu parceiro aqui na 
oposição, porém é sempre importante ressaltar pra população que nos assiste, que ainda há 
esperança.  
Ainda há esperança pra nossa cidade. E talvez a justiça pode tardar, mas ela não falha. 
E eu queria trazer aqui uma notícia boa vereadores, que essa casa legislativa tem que comemorar.  
Todos lembram daquele episódio que aconteceu em 2022 nessa casa legislativa. Na época, o 
presidente da Câmara eleito Renato Oliveira, foi para o Rio de Janeiro, cometeu o crime de injúria 
racial, depois descobriu-se que ele foi com carro oficial para o Rio de Janeiro.  
Esse tema foi denunciado no Fantástico, Envergonhando a Nossa Cidade.  
E dito isso, vereadores, o nosso mandato fez grande trabalho de fiscalização, de lutar pra que a 
honra da nossa cidade não fosse maculada, não fosse manchada, e lutar pra que cada centavo do 
dinheiro público, nessa história, pudesse voltar para os cofres da Câmara Municipal, para que o 
dinheiro público pudesse ser respeitado. 
E aí eu tenho uma novidade vereadores. Essa semana, o Ministério Público denunciou formalmente 
com uma ação civil pública pedindo a improbidade administrativa do ex-presidente dessa casa agora 
secretário, Renato Oliveira, comprovando que ele foi com o carro oficial para o Rio de Janeiro, não 
pra fazer uma agenda, mas pra fazer uma festa, pra curtir com o nosso dinheiro. 
Além disso, no relatório do Ministério Público consta que ele abasteceu com o nosso dinheiro, e foi 
para o Rio de Janeiro curtindo aquela festa.  
As imagens do Fantástico mostraram tudo isso, porém, o Ministério Público trouxe à tona todo o 
relatório do carro, do combustível, e agora está processando o atual secretário da nossa cidade pelo 
crime de improbidade administrativa. 
E essa é uma palavra bonita pra dizer quem está zombando do dinheiro público, pra quem usa o 
dinheiro público em benefício próprio.  
É por isso que o senhor Renato Oliveira está sendo processado pelo Ministério Público. E eu tenho 
certeza que será condenado, porque as provas são muito fortes, são cabais.  
Não tem o que fazer ele não comprovou uma agenda oficial, abasteceu com o carro e tem toda a 
filmagem com aquele Corolla preto desfilando pela cidade e pelo estado do Rio de Janeiro, com o 
meu e com o seu dinheiro. E essa é uma vitória vereadores, pra nós sabermos aqui que ainda há 
esperança. 
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A justiça pode demorar, mas ela não falha.  
Quem está aqui usando dinheiro público pra se favorecer, pra se beneficiar, pra estar ali fazendo uma 
festa com o dinheiro público, vai ser investigado, vai ser processado e vai ser punido. 
Então hoje é uma mensagem de esperança vereadores, de que quem usar o dinheiro público de 
Embu das artes para benefício próprio, nós vamos fiscalizar, nós vamos denunciar, e nós vamos 
atrás pra que sejam condenados pra que o dinheiro público de Embu seja respeitado.  
Vereadores, é uma notícia histórica, porque muita gente disse que não ia dar em nada. Muita gente 
disse que ia acabar em pizza. 
Não, não senhor.  
Na época a Câmara não fez o seu papel, que seria caçar esse vereador.  
Porém o Ministério Público agora está cumprindo a sua missão de zelar pelo dinheiro público da 
nossa cidade. 
E no relatório ainda, vereadores, o Ministério Público aponta que este mesmo vereador desonra a 
história da nossa cidade, pois também foi processado pelo Ministério Público do Estado do Rio de 
Janeiro por injúria racial.  
Essa vereadores, é uma justiça histórica que está acontecendo na nossa cidade, uma justiça 
histórica, pois está condenando o crime que aconteceu no ano de 2022, a mear os de 3 anos atrás, 
que não pode ficar impune. 
Então com muita honra venho dizer aqui vereadores, que o nosso trabalho de fiscalização, de luta 
pelo dinheiro público, de combate ao racismo, agora foi contemplado também por essa ação civil 
pública.  
E agora nós vamos acompanhar de perto o andamento desse projeto. O andamento desse processo 
que é tão importante pra história da nossa cidade, pois esse processo também pode tornar inelegível 
o algoz da Câmara Municipal, vereadora Natinha. O sujeito que sentou nessa cadeira da presidência 
e não honrou o seu mandato. Usou a máquina pública da Câmara Municipal pra benefício próprio. 
Então essa ação civil pública é histórica, e eu preciso ressaltar ela nessa tribuna.  
Agora eu gostaria, vereadores, de maneira muito singela, poder aqui responder alguns comentários 
que eu fiquei de alguma maneira curioso. 
Porque é engraçado o vereador Léo Novaes, líder de governo do prefeito Hugo Prado, subiu a essa 
tribuna e mostrou algumas fotos do papel de parede, de 3 escolas pelas minhas contas ali. 
 E é engraçado vereador, por que que o senhor não mostrou a foto do papel de parede ali do 
Armando, que está descascando porque a empresa, com seus instaladores, tiveram a brilhante ideia, 
vereador Marcão, de instalar papel de parede em cima de uma tinta acrílica. Que que está 
acontecendo com papel de parede vereador?  
Está soltando tudo. 
Na mesma escola, depois de 4 dias que foi implementado, na mesma escola, ali no Armando, 
vereador, o senhor tem a informação né?  
O senhor subiu aqui, mostrou o papel de parede e não me disse quanto custou. Não me disse, quem 
fez o pagamento, não me disse da onde saiu o recurso, não me disse vereador, quem autorizou a 
instalação desse papel de parede.  
E eu vou dizer aqui pro senhor, 22000 reais, saídos do Fundeb, duma ata de preço número 8 da 
Secretaria de Serviços Urbanos, assinada na gestão anterior, e o secretário que o senhor veio 
defender aqui, ele sozinho fez 14 pagamentos pra FM Corrêa, num único dia vereador, e ele sozinho 
gastou mais do que todo o secretário do ano de 2024.  
E é por isso que nós fizemos a representação no Ministério Público. 
Porque claramente esse serviço tem sobrepreço. E segundo, se for contar todo o papel de parede 
que está declarado, eu desafio o senhor me mostrar aqui 10000000 de reais gasto com papel de 
parede.  
Aonde foi parar esse papel de parede vereador?  
Eu estou curioso. O senhor mostrou 3 escola só. 
Somadas, vai dar só 100000 reais de papel de parede. Cadê os outros 9900000 reais de papel de 
parede? 
E eu preciso ressaltar uma coisa aqui vereador. O senhor cometeu erro crasso quando subiu nessa 
tribuna. Crasso. 
O senhor veio aqui falar do escândalo do INSS. O senhor cometeu 2 erros, vereador.  
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Primeiro, o senhor precisa lembrar que o escândalo do INSS não começou no governo Lula. 
Começou no governo Bolsonaro.  
Ele sozinho fez 3 decretos pra flexibilizar as entidades que estão agora indiciados nesse escândalo 
do INSS. 
Agora, o segundo erro vereador, o senhor precisa lembrar do governo que o senhor está vindo aqui 
defender, porque o senhor está indignado com o escândalo do INSS, porém, no dia de hoje, a 
câmara vai votar projeto que prejudica os aposentados de Embu das Artes. 
O senhor vai ter que votar hoje, o senhor vai ser obrigado a votar projeto pra reparcelar a dívida do 
Embuprev. Dívida essa que soma quase 500000000 de reais.  
E o pior de tudo, a prefeitura, no ano de 2021 e a gente acabou de votar ao parecer do Tribunal de 
Contas, Diz o seguinte, a prefeitura ficou quase ano sem pagar o EmbuPrev. Só reparcelando. 
Só no mandato passado foram 5 reparcelamentos. Como a lei eu só permitia 3 vereador, agora vocês 
estão mudando a lei pra deixar esse reparcelamento infinito, sem ter o limite.  
Aí eu te pergunto vereador, o senhor está indignado com o INSS, porém, o rombo da previdência de 
Embu das Artes, o senhor fica caladinho?  
Me parece aquela metáfora. Contra o INSS o senhor é leão, porém contra o rombo do Embuprev o 
senhor é gatinho. 
O senhor mostra que o senhor não tem coerência. O senhor tem 2 pesos e 2 medidas.  
Quando é o governo federal governo federal sou brada, o senhor é seu late alto, o senhor é leão. 
Porém quando se trata do governo Ney Santos, Hugo Prado, que estão destruindo o EmbuPrev, o 
senhor fica caladinho.  
Eu vou te dar uma informação vereador. Vou dar uma informação pro senhor. Eles estão aprovando 
essa lei hoje, porque sucessivamente as contas da prefeitura estão sendo bloqueadas pela falta de 
pagamento do Embuprev por parte do prefeito.  
Dia 20 agora de maio, as contas que iam receber o fundo de participação do municípios, foi 
bloqueada por conta do a falta de pagamento do Embuprev. Embu ficou com milhão e 300000 reais 
suspenso por falta de pagamento, vereador.  
É por isso que eu gostaria que a sua indignação com o INSS viesse também pro âmbito municipal. 
O senhor é vereador de Embu das Artes, sinto lhe informar. Então o senhor tem que estar indignado, 
preocupado com a previdência de Embu das Artes. Primeiro, não do governo federal.  
E aí eu quero dizer aqui pros senhores vereadores, vários servidores me mandaram mensagem 
nesse curto período da sessão, preocupadíssimos com essa lei que os senhores vão aprovar aqui 
hoje.  
Por quê? 
Esta lei é uma carta, cheque em branco pro prefeito, porque agora não vai precisar passar mais pela 
câmara. Ele vai poder reparcelar indefinidamente.  
A câmara tinha colocado em 3 reparcelamentos. Agora ele vai ter que reparcelar quantas vezes ele 
quiser. 
É uma carta em branco vereador. 
As contas públicas de Embu, que já estão descontroladas, o rombo do Imbu prévio que já chega a 
500000000 de reais, os bloqueios que já aconteciam, Me assusta, e assusta o servidor da nossa 
cidade. Porque essa câmara aqui eu achei que ela ia lutar pelo servidor, lutar pelas contas públicas. 
 Mas se os senhores aprovarem o projeto de hoje, vai ser crime que os senhores estarão cometendo 
com os servidores da nossa cidade. Crime com o da nossa cidade. Se já não bastasse a dívida 
milionária, a Câmara agora vai dar cheque em branco pro prefeito, não pagar as suas dívidas. 
Esse é cheque em branco para o prefeito Hugo, que pegou o mesmo modus operandi do prefeito 
anterior. Ele aprendeu certinho com o Ney, aprendeu a dar calote, e não pagar as suas dívidas.  
Vereadores, o Tribunal de Contas apontou, que a cidade não vem pagando o Embuprev, e agora os 
senhores querem permitir que ele reparcele indefinidamente o Embuprev, a sua dívida. 
Aonde nós vamos parar com essa dívida milionária vereadores? 
Nós temos que impor, vereador Léo, eu vou seguir aqui conselho que o senhor me deu, nos primeiros 
meses do mandato. 
Nós temos que colocar moralidade na política do Embu. Porque a gastança, o desrespeito com o 
dinheiro público, a servergonhice com os servidores da nossa cidade, está descontrolada.  
Nós temos que aplicar moralidade no dinheiro público, porque o dinheiro público é sagrado.  
Eu espero que hoje os senhores respeitem o nosso dinheiro público.  
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Muito obrigado. 
 
Presidente  
Próximo escrito.  
 
1º Secretário  
Vereador Léo Novaes.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Léo Novaes.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Fazer uso da tribuna presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mais uma vez, boa tarde ao público presente, internautas, nobres colegas.  
Como eu falei aqui anteriormente, o nosso querido Abidan, vereador Abidan, meu amigo particular, 
assim eu considero, mas aqui nós estamos falando de política. Todas as falas dele, quer dizer, 98 por 
100 das falas do Abidan são infundadas. 
Primeira coisa que ele falou aqui que eu cometi 2 erros, você vê como ele está tão atento com as 
questões voltada pra soberania do povo de Embu das Artes que eu não falei nada de INSS aqui, 
quem falou foi o vereador Roxinha. 
Ele está tão perdido, ele está tão focado no WhatsApp, que ele me acusou de erro, aonde eu não fiz 
a fala vereador? 
Quem fez a fala de INSS foi o vereador Roxinha.  
Eu vim aqui desmentir o senhor relacionado a saída de serviços urbanos, que o senhor me 
questionou na na sessão anterior, na quarta feira anterior, e aí eu não tive a oportunidade de 
responder o senhor, e eu vim aqui hoje desmentir o senhor, dos fatos infundados que o senhor tentou 
questionar a minha pessoa.  
Então eu não falei de INSS, gostaria que o senhor se atentasse ao tema e atentasse à fala do 
vereador que vem e faz qualquer tipo de fala que o senhor está meio perdido.  
Eu até entendo o senhor, não é fácil ser oposição numa Câmara de 21 vereador, de fato fica meio 
perdido mesmo, viu, Ele lincou a minha fala na sua. Então é totalmente perdido. 
E falando do Embuprev, que você relatou que vamos cometer outro erro aqui, é o contrário. O aí eu 
vou te falar, o contrário do que o Governo Federal fez, fechou os olhos pra bilhões, assaltando o 
bolso daqueles que mais precisa, aqui nós vamos fazer diferente, nós estamos buscando mecanismo 
pra dar legalidade e regularidade e continuidade ao direito do aposentado, coisa que o senhor é 
contra.  
Agora como vocês podem ver, outra coisa que eu quero falar pro senhor, o senhor falou que eu vim 
aqui, eu fico latindo. 
Eu quero pedir pro senhor que o senhor me respeita, eu sempre me refiro ao senhor com muito 
respeito, com muita educação, embora eu não tenho nada contra. Na próxima geração eu vim 
cachorro, mas o senhor tem que me respeitar assim como eu respeito o senhor. 
Então faça favor porque eu venho aqui contextualizar e colocar e assumir o meu papel enquanto 
vereador, que eu acredito que é o que o senhor tenta fazer aqui embora o senhor não consegue, mas 
é o que o senhor tenta fazer aqui.  
E digo mais, eu, vejo, Abidan quer virar anjo. Então, Abidan, já que você quer virar anjo, você falou 
aqui do Renato Oliveira, eu vou lhe dar uma sugestão.  
Deixa de usar o carro da câmara, deixa de usar o combustível da câmara, porque você está falando 
aqui de carro da câmara, de combustível da câmara, como se você não utilizasse, como se você não 
usasse. Então você quer virar anjo? 
Vamos novamente?  
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Aprovamos a emenda impositiva. Faz seu papel de anjo, abre mão da emenda impositiva à qual vai 
lhe pertencer nos próximos mandato que o senhor assim estiver aqui na Câmara.  
O senhor tem direito à emenda impositiva nos próximos 3 anos, Abre mão, faz um papel.  
Aí eu vou lhe pedir aqui pro senhor virar anjo, faz documento, protocola nessa casa abrindo mão do 
seu direito à emenda impositiva. 
Aí o senhor vai dar exemplo para nós seguirmos o senhor. 
Agora chegar aqui, querer se aparecer, tratar de projeto de cunho pessoal, que é o que o senhor 
trata, fica tão perdido que ele não sabe qual vereador que vem aqui e relata o que e fala do quê. 
Gostaria que o senhor se atentasse, tem o livro aqui, olha, pode falar com o secretário, Gideon 
Júnior, ele vai passando as fala pro senhor aqui dos vereador que se escreve pro senhor já estar 
atento a cada vereador que vai falar pro senhor se atentar ao nome do vereador, e não, me citar 
numa fala a qual eu não fiz a fala.  
Então, se o senhor diminuir pouco do seu tempo no WhatsApp, o senhor vai estar atento aqui na fala 
de cada vereador. 
Então, faz seu papel de anjo, faz documento, protocolar nessa casa, protocolar na prefeitura, abre 
mão da sua impositiva, abre mão do carro que o senhor utiliza na câmara, abre mão da combustível, 
abre mão dos seus assessores, faz doação do seu salário. 
Aí sim, o senhor vai se tornar anjo, nós vamos pedir pro papa canonizar o senhor e aí eu vou, eu 
garanto pro senhor que eu siga o senhor nesse papel de anjo, porque chegar aqui e só falar asneira, 
criticar, sem poder provar, criticar sem consistência, fica muito vazio.  
Aí eu falo pro senhor que o senhor não passa credibilidade para os internauta que nos assiste, que 
nos acompanha, quando o senhor vem aqui e não sabe o que está dizendo, vem e fala a meia dúzia, 
eu coloquei aqui algumas escola porque eu não vou tomar o tempo da sessão, pra passar aqui todo o 
material que foi aplicado em toda a cidade, aí eu vou acabar o tempo regimental da Câmara 
Municipal, da o tempo regimental da sessão.  
Então por isso que eu passei só algumas escola pra você ter exemplo, pra você ter parâmetro, está 
bom vereador? 
Então se atente.  
E eu quero aqui, mais uma vez, enaltecer o nome do prefeito Hugo Prado, o nome do prefeito Inês 
Santos, continue firmes, continuem indo em Brasília e continuem o relacionamento com o governador 
Tarcísio, trazendo dinheiro para nossa cidade, trazendo dinheiro para nossa região, que é com 
recurso que se faz políticas públicas de verdade. 
E nesse intervalo, quero também aqui falar do meu nobre amigo, vereador Uriel Biazin.  
Gente, diz pra mim como que nós vamos ter dinheiro Uriel, para tapar buraco lá no Casa Branca do 
Governo Federal, trazido pelo PT, se a Janja me gasta 26000000 só com móveis.  
A CGU, a Controladoria Geral da União, teve que entrar na briga agora e mostrar pra Janja.  
Ô Janja, você é uma péssima primeira dama, procura ficar no seu, inútil lugar de primeira dama, e se 
comporte. A CGU teve que entrar na parada. 
A Janja criou uma fantasia, de assistencialismo no Brasil e no mundo para estar viajando, para estar 
utilizando gabinete que não existe e não tem consistência.  
Vamos falar disso aqui, vamos falar disso aqui. Como que aí agora quer pegar incidente, por 
questões naturais, questões que uma cidade cresceu extremamente desordenada, várias moradias 
construídas em cima de córregos, que nós sabemos disso, e querer falar da questão de buraco, que 
nós dependemos de questões burocráticas para nós podermos tomar qualquer tipo de atitude, licitar 
uma obra, ali não é simplesmente buraco, você vai lá, faz tapa buraco, ali é uma obra, precisa ser 
executado uma obra e uma obra ela tem seus mecanismos legais, seus parâmetros legais pra você 
construir uma licitação, legais para você construir uma licitação.  
E não é o Governo Federal que vai vim com a varinha de condão e vai da noite pro dia chegar aqui e 
resolver. 
Se fosse assim muita coisa, se fosse assim, fala pra mim, por que que está cortando as verbas das 
faculdades federais? 
Por quê?  
Aí tem dinheiro para vir tapar o buraco aqui ou quer tentar desconstruir?  
O trabalho do prefeito. Então gente, quer dizer, o prefeito está trabalhando Permitiu uma parte de 
mandato.  
 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 25 

Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite um aparte 
Permite um aparte  
um aparte? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
 Infelizmente não. Estamos firmes, estamos construindo Governo com seriedade, com o pé no chão, 
com transparência.  
Então, quando eu falo que tem que vir aqui e falar as coisa com conhecimento de causa, traga 
conhecimento de causa, venha contextualizar com seriedade, com seriedade. 
 Aí faz igual o Uriel fez, vai lá na rua e mostra o vídeo mesmo que o prefeito fez, parabéns, Uriel. 
Aí isso é uma oposição diferenciada, foi lá e mostrou, está aqui o prefeito fez, o prefeito está fazendo.  
Aí é você falar as coisa, contextualizar e mostrar, dizer eu vim pra fazer, eu vim pra mostrar, isso é 
seriedade.  
É tanto que eu já falei pro prefeito, o que o o vereador Uriel é vereador diferenciado, é cara que 
merece ser respeitado, não é igual o vereador Abidan que chega aqui e fala monte de asneira, troca 
até meu nome, me citou aqui, ô, vereador, ô, ô, doutor Marcelo, como se fosse o vereador ele está 
tão, ele está tão louco com essa questão do INSS que ele está trocando o meu nome.  
Sou eu. Pode falar comigo, vereador. 
Pode falar comigo. Você sabe que as nossas questões políticas, nossas questões são políticas. 
Então assim, voltando e falando, como que vai acontecer milagre do anjo Abidan, o anjo Abidan, junto 
com Uriel e nós fazermos ali a questão de uma obra no Casa Branca, lá é uma obra, pra quem não 
sabe lá é uma obra, tem que ser executada uma obra Não é tapa buraco. Lá é uma obra. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
consegue uma parte 
A partezinha 
meu nobre vereador, parabéns pelas palavra, mas nós fomos em Brasília, eu e o presidente da 
câmara e o vereador Betinho com bastante humildade nós já conseguiu o recurso lá através da 
deputada na frente também que foi muito humilde pra pedir o recurso. Com certeza nós tiramos esse 
dinheirinho lá do Lula e da Janja.  
Ela ela já não vai gastar mais esse dinheiro, nós já conseguiu. Vai ser resolvido. Eu não tinha essa 
informação, mas é assim, é através da nossa deputada federal Ely Santos. 
Não é economizando os 26000000 de imóveis que a gente já comprou no Palácio pro Palácio da 
Alvorada que esse dinheiro vai chegar aqui. E é uma obra, não é não é buraco simples, é uma obra, 
tem que se executar uma obra, tem que canalizar o córrego, fazer uma obra com responsabilidade, 
fazer uma obra com coerência, com durabilidade. Pode falar no microfone,  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Graças a Deus conseguimos 400000 reais pra fazer a obra, já está aprovado, o dinheiro está 
chegando, com certeza a Janjá já não vai gastar mais esse dinheiro.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Aí eu te pergunto. Eu te pergunto, você sabe com todo o respeito, o custo aproximado pra você fazer 
tapa buraco, de buraco de aproximado, 30 centímetros quadrados, ele custa, em média, em torno de 
9 reais e 80 de material, 9 reais e 80 de material, falo isso porque tenho conhecimento de caso na 
pasta. 
Agora quer dizer que com 9 reais e 80 eu vou fazer uma obra de 400000?  
Então faça-me o favor, não é chegar aqui e falar que o Governo Federal vai fazer negócio desse da 
noite pro dia e nós temos que escutar e ficar calados. 
Então vamos, gente, vamos ter seriedade, vamos respeitar o povo, quando nós subimos aqui pra 
utilizar essa tribuna, como falou a vereadora Vanessa, vamos falar as coisas com consistência, 
vamos falar as coisas de forma respeitosa.  
Ninguém precisa chegar no poder deturbando informações. Hoje tem internet, a internet hoje é trem 
bala. 
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A internet ela é benéfica pra lado e é maléfica pra outro. Tudo que você omitir, omitir, aqui nessa 
tribuna, você pode abrir o celular aí, você pode dar Google.  
Muitas vezes o Google erra, mas você vai ter uma informação aí numa média de 98 por 100 
assertiva. 
Então, eu faço aqui apelo, por favor. Quem tem projeto político, não dá pra vim aqui utilizar essa 
tribuna, com mentiras, você não vai chegar muito longe. 
Você não vai chegar muito longe. Seja sincero, seja transparente, seja verdadeiro. E já falei aqui, vou 
repetir, é muito fácil chegar aqui e levantar a bandeira do mal.  
Eu quero ver você apresentar soluções.  
A ministra Marina, se retirou de fórum, ontem, se não me engano. 
Eu condeno aqui, na minha parte, eu repudiu a questão do machismo, para com a ministra. Mas eu 
repudiu, a atuação da ministra de querer ver mais de 200 obras parada no Brasil.  
A Transamazônica, por exemplo, ela quer entender qual é o impacto ambiental, primeiro para poder 
se mexer. E por que que quando Lula foi fazer a transposição do Rio São Francisco, para o 
Nordeste? Ribeirinhos, animais silvestres. 
Ninguém quis entender onde para o o impacto ambiental. Então, faça favor, vamos voltar, fazer o 
nosso país crescer e vim aqui nessa tribuna e falar coisa com seriedade, com precisão, de forma 
respeitosa, porque não tem otário aqui, nós temos acesso a informação.  
E como eu já falei, estou pronto, preparado e querendo e com nós é. Pau  
 
Presidente  
Próximo inscrito, seu secretário.  
 
2º Secretário  
Vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Usar a tribuna presidente.  
 
Presidente  
Concedido. O quanto o Ariel se dirige à tribuna eu gostaria de registrar a presença aqui de alguns 
amigos doutor Iderval, tem o Ron, o Ray Martins, o Maicon Voto Certo.  
Também quero levar abraço também, tem o Rogério que chegou aí, Rogério, muito obrigado. Você e 
sua família, obrigado por tudo isso hoje, eu estou sentado aqui, vocês faz parte de tudo isso, sabe 
disso, você é amigo da nossa família, sou muito grato por ter você, nosso quadro de amizade. 
Eu tenho poucos amigos Rogério, tenho muitos colega e vocês faz parte dos meus amigos, está bom 
Eu também que antes de você falar senhor vereador, gostaria que você me permitisse eu quero 
mandar abraço ao meu amigo Renato Oliveira, coordenador do do evento que vai ter agora o Viva.  
Também quero mandar beijo a minha mãe que fez aniversário essa semana. Quero mandar uma 
abraço a todos os vereadores que fez aniversário essa semana, inclusive o prefeito, prefeito Hugo 
Prado, essa semana não é esse mês, né seu Gilson 
O vereador Índio Silva, vereador Zé do Piscinão, eu também fiz aniversário essa semana então 
felicitações a todos nós e vida longa. 
Restitui o tempo pra mim por favor. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Presidente, só aproveitando o ensejo rapidinho, vereador Uriel, quero também mandar abraço aqui 
pro nosso secretário Renato Oliveira, parabenizar ele por esse grande evento, o viva que está sendo 
feito, que vai ser feito agora, E é como o próprio vereador Gilson Oliveira falou, só sabe o que é uma 
depressão quem lida com ela, né? 
Muitas pessoas acham que é fácil e tal, mas você chega ao ponto de querer, de repente, até tirar sua 
vida.  
Quero agradecer vereador Renato também pelos atendimentos que tem dado lá no bairro. Está bom? 
Obrigado Renato. Segue aqui meu forte abraço. Deus abençoe a todos. 
Obrigado, Uriel. 
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Presidente  
Restitui o tempo do vereador por favor também registrar a presença do Silomax e do David. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, então, uma boa tarde a todos e todas, colocar umas questões que ocorreram aqui nessa tribuna 
e fazer alguns debates.  
Primeiro, vereadora Abidan, eu tenho uma maneira de encarar a vida de uma maneira muito positiva, 
eu me considero otimista, eu estou completando, estamos completando agora, no final desse mês, 5 
meses de mandato. 
O senhor pode achar que é até a inocência da minha parte, mas, ouvindo as falas dos vereadores 
que falam dessa questão do INSS, a solidariedade e a empatia que eles demonstraram, eu tenho a 
certeza e a tranquilidade de que eles votarão contra o projeto de de renegociação do Embuprev aqui 
hoje, então, tenho muita tranquilidade nessa questão, veremos aí em breve.  
A outra questão que eu acho importante de ser colocada, é o seguinte, vereador Léo, primeiro 
vereador Léo, que o senhor fala que no Independência o que tinha que fazer era uma obra, como se 
fazer obra não fosse uma das partes da função da prefeitura que inclusive tem uma secretaria de 
obras.  
E o senhor cita, a todo momento, o Governo Federal, Janja, isso, aquilo, Transamazônica. 
Mas eu peço que o senhor, vereador não, faça como eu, como prefeito da cidade, que é do Partido 
Republicanos e integra o Governo, como vereador Roxinha que colocou aqui, fez a fala. Vereador 
Roxinha é do avante, dos representantes do avante, dos maiores representantes do Governo Federal 
é do avante Janones. Então, faça como companheiro Roxinha, faça o L também, vereador Léo. Eu 
acho que todos ficaremos muito felizes por essa integração geral aqui.  
Outra coisa, falar sobre, falo do vereador, vereador Zé colocou aqui, primeiro, admiro o empenho de 
ter de fazer essa discussão, de levar essa demanda. 
Concordo com o vereador que a prioridade de todos os Governo, de todas as instâncias, de toda a 
classe política, tem que ser a população mais carente e, nesse sentido, vereador José, tem alguns 
anúncios importantes que o Governo Federal fez.  
Primeiro, o desconto para mais de 55000000 de pessoas na conta de luz em todo o Brasil e a isenção 
da conta de luz para 60000000 de brasileiros.  
Então, estamos indo nesse mesmo sentido.  
A outra coisa, Brasília tem suas burocracias, não é, Sua dificuldade de atendimento até por ter o 
Brasil inteiro envolvido e ouvir sobre as dificuldades, entretanto, também fico feliz com a notícia de 
que os 40, 400000 reais já virão para nossa cidade e me coloco à disposição. 
Alguns ministros, inclusive, tem uma amizade pessoal do governo Lula, se precisarem deste vereador 
para qualquer agenda, eu terei muita honra em fazer os contatos necessários pelo trabalho da nossa 
cidade.  
Acho que a outra questão é o seguinte, vereador Léo também fala sobre essas entregas, não é, do 
governo do prefeito Hugo Prado.  
Queria colocar para o senhor, vereador Léo, que a rua Nélia Afonso, lá em Itatuba, ela já estava com 
os bloquetes lá há 8 meses, 8 meses, e a obra não se iniciava, não existia nenhum segmento da 
obra.  
A partir do momento que fomos lá, fizemos a luta necessária, mobilização do bairro, trabalho conjunto 
de cobrança do prefeito, porque, inclusive, a obra estava paga.  
Agora, ele fez o que era obrigação dele, Ter o cuidado necessário com o dinheiro público para que 
ele fosse aplicado da maneira correta. 
E a mesma coisa ocorre no bairro do Vista Alegre, lá na Servidão. A rua Ribeirão Tapera já teve, a 
prefeitura já teve todo o recurso necessário, ser necessário, pra que fizesse o recapeamento.  
Trago a informação, 200000 reais, isso está na transparência da prefeitura. E vejam, além de muitas 
vezes não fazer, quando faz a prefeitura faz trabalho pela metade, e nesse sentido foi literalmente 
pela metade, porque o asfalto ele acaba no meio da rua.  
Então as pessoas que sofreram muitas vezes a vida inteira com problemas respiratórios, com 
dificuldade de locomoção naquela rua, quando elas tiveram a esperança de que esse problema seria 
resolvido, resolvido, simplesmente, a prefeitura foi lá e fez o trabalho pela metade. 
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Então o nosso mandato seguirá nessa linha, de cobrar, para que todas as ações sejam feitas da 
maneira correta e até o final, porque precisamos ter responsabilidade com o dinheiro público da 
nossa cidade.  
O outro tema que gostaria de colocar aqui hoje, e aí tema muito recorrente, que recebemos relatos, 
recebemos denúncias, todos os dias, que é a situação do transporte aqui de Embu das Artes.  
O transporte da nossa cidade, que já vem há muitos anos nessa situação de demora nos pontos de 
ônibus, insegurança nos pontos de ônibus, muitas vezes, inclusive, superlotação, e aí, muitas vezes 
junto com a superlotação, uma coisa que já virou paisagem na nossa cidade, que é ônibus quebrado 
o tempo inteiro. 
Somado a isso, no final do ano passado tivemos reajuste. Então a passagem aumentou mesmo com 
os transportes em situação péssima. 
Vou colocar aqui, o nosso gabinete à disposição para receber os relatos e denúncias de toda a 
população de Embu, porque formaremos dossiê para debater de maneira séria a situação da de do 
transporte da nossa cidade.  
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Próximo escrito aí, ó.  
 
2º Secretário  
Próximo escrito, Vereador Gidão Júnior.  
Presidente posso fazer uso da tribuna? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Concedido. Bom boa tarde a todos e a todas e fico muito feliz desse debate acalooso, debate esse 
que aquece a política pública da nossa cidade, cumprimentar os pares novamente.  
Quero cumprimentar grande amigo de longa data que está acabou de chegar aqui, do lado membro 
da grupo política ao eu faço parte que é o grupo Casa Rosada, o Alexandre que é grande parceiro, lá 
das da cidade de São Paulo, muito obrigado pela visita, tenho certeza que temos muitas boas ideias 
e ótimos projetos pro futuro.  
Seja bem vindo. 
Cumprimentar meu amigo sempre parceiro doutor Ederval, amigo pessoal do nosso querido 
presidente Abel Arantes, doutor Ederval grande amigo. 
Cumprimentar vocês.  
Cumprimentar meu querido pastor Marcelo, Vi aqui, que Deus abençoe seu trabalho, cumprimentar 
meu amigo Viana, sempre comandante da guarda, pra mim é prazer ter caminhado ao seu lado, meu 
amigo Rafael que tiveram comigo, cumprimentar o assessor especial do Marcão, o Fabão, o Fábio 
que tem trabalho maravilhoso lá no Parque Pirajuçara, parabéns pelo seu trabalho. 
Cumprimentar o assessor especial do presidente que acabou de chegar forte abraço meu irmão que 
Deus te abençoe.  
Bom quero continuar quero também em nome do nosso secretário Marcelo cumprimentar todos os 
funcionários presentes e que estão até agora a nossa sessão começou e está até agora estando 
presente na nossa sessão. 
Bom, quero novamente falar do descaso da questão da Sabesp. 
Num pequeno expediente a gente não conseguiu falar como todo, mas eu de uma certa forma, estava 
em algumas comunidades final de semana, e vi de perto a falta e o descaso que a Sabesp tem tido 
com a nossa cidade.  
E eu fico muito chateado porque a gente entende que eu hoje sou base do governo, e eu também 
entendo os vereadores de oposição porque já estive na oposição muita das vezes a gente critica pra 
gente buscar a solução, mas eu vejo hoje dos problemas que hoje a gente tem na nossa zeladoria da 
nossa cidade, que é a questão dos buracos, e a gente vê o descaso que a Sabesp tem tido com a 
nossa cidade.  
Eu, vou ser vereador, que nesta câmara vai ter posicionamento, que a Sabesp não vai ter boi comigo, 
porque eu não vou não vou aceitar o descaso que a Sabesp tem feito em frente da nossa trabalho da 
nossa cidade.  
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Muitas comunidades como a comunidade eu vejo o trabalho da vereadora Aline, muitas pessoas 
falam do trabalho dela, eu estava lá no jardim Jardim Jardim Santo Eduardo especialmente no Jardim 
da Luz, na comunidade 2 Palito. Tem uma tarifa que é a tarifa social. 
Mas que aquelas famílias tinham que pagar a tarifa social, mas chegando lá, as famílias estão 
pagando contas que muita das vezes nem usar elas usaram aquela água e a Sabesp faz o descaso e 
continua com esse descaso com a nossa população. 
Fico muito chateado por conta disso, porque nós como vereadores somos eleitos pra representar o 
povo da nossa cidade. E hoje o nosso povo tem cobrado isso pela falta da água da nossa cidade.  
Hoje você vai na comunidade do Jardim Santa Rita, na comunidade do jardim do na comunidade do 
São Francisco, comunidades do até mesmo no colégio, pessoas com a falta de água, e muita das 
vezes quando a gente vai procurar os coordenadores da Sabesp, não tem resposta.  
Ah está em programação, mas aí eu pergunto pra eles, eles estão fazendo a programação pra cobrar 
as famílias carentes da nossa cidade? 
Porque todo dia, quando é dia 5, dia 10, dia 15, está chegando a conta lá na ponta pras pessoas que 
mais carentes da nossa cidade. Aí eu pergunto, eles têm feito tratamento da da água correto? 
Tem feito tratamento de levado a água pras pessoas de uma forma correta? 
Tenho certeza que se a gente fazer uma pesquisa pública, o pior serviço hoje que é prestado na 
nossa cidade, como o vereador Bobilel disse, é a ENEL e a Sabesp. 
Mas a partir da próxima sessão, darei dados concretos contra essa questão da Sabesp, o o descaso 
que ela tem feito na nossa cidade enquanto essa questão. 
Bom, quero fazer convite em especial no próximo sábado do Viva, quero agradecer o secretário 
Renato Oliveira que me atendeu uma demanda muito importante que alguns moradores do Jardim 
dos Moraes estava precisando.  
Agradecer de coração, dizer que meu mandato estará à disposição pra gente sempre estar 
construindo boas ações de zeladoria na nossa cidade.  
E convidar a todos pro próximo sábado, dia num próximo sábado o evento viva, estarei presente e 
convido todos os moradores de Embu das Artes que não acompanha tanto no plenário quanto na 
questão da TV Câmera. 
Quero parabenizar o Natinha que fez falou muito bem duma questão da cultura nos bairros, fiquei 
muito feliz Natinha estive lá no no Parque do Rizzo, e a gente vê a riqueza da questão da cultura e já 
cumprimentar e levar abraço pro secretário Alan, pelo compromisso que está fazendo na cultura, 
tanto o Milton do Rancho, como a questão do turismo, que é dessa forma que a gente faz, é fazendo 
projetos de políticas públicas pro nosso povo, que como o nosso líder de governo Leo Novais disse, 
criticar é fácil, criticar é é fácil, mas a gente precisa de trazer soluções na nossa cidade e quero te 
cumprimentar e parabenizar o Alan, sobre essa questão. 
Também quero falar, sobre projeto muito importante do nosso prefeito Hugo Prado, que é a questão 
do da Policlínica. 
Muita gente tem falado sobre isso, e é importante na próxima sessão vou trazer o projeto executivo 
que foi feito uma proposta no novo PAC, e aí eu fico feliz, de a gente entender que a política ela é 
feita de partidos, porém de fato a gente tem que defender o nosso povo lá na ponta, independente se 
é PL se é PT se é avante, qual partido que seja, porque quem na ponta sofre não é o partido, é as 
pessoas. 
E quando eu vejo a grandeza dos vereadores, que como o Zé do do partido PP que agora é o né, é o 
União Brasil com o PP, você vê o você vê o nosso companheiro, o Abel Arantes que é eleito pelo 
solidariedade, buscar soluções dos problemas na nossa cidade, isso que é importante.  
E a gente vê a grandeza do prefeito Hugo Prado de ir buscar parcerias e trazer resultados no governo 
federal. Governo esse. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
um aparte vereador.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Pode falar, o vereador, fica à vontade.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Permite aparte?  
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Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Claro, claro.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Vereador, dentro dessa linha de pensamento de vossa excelência, pra você ver como o governo do 
prefeito Hugo Prado está totalmente aliado e preocupado e antenado em trazer cada vez mais 
projetos, e dar continuidade nesse que estão pra sair, hoje, por exemplo, às 15 horas da tarde, nós 
estamos recebendo aqui na nossa cidade, né, o Guilherme Simões, secretário nacional de periferias, 
ou seja, ele está nesse momento fazendo a visita em Osasco, e depois de Osasco, estará aqui em 
Embu das Artes, e vai visitar locais que serão contemplado com as obras do PAC, ou seja, é esse 
raciocínio, é essa, essa, essa, é essa motivação que o prefeito Hugo pra adotar que vossa excelência 
têm colocado. 
Então, nós só vamos continuar nessa mesma autuada, nessa mesma firmeza, buscando parcerias e 
pra cidade de Embu das Artes.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Interessante, até comentando dessa questão da importância de ter parcerias com o governo do 
estado e o governo federal. Até então o Hugo na última semana, conquistou mais carro pro Procon 
em mais de tablets defendendo o consumidor aqui na ponta.  
E aí foi foi de políticas públicas da questão do governo do estado, a mesma questão é no governo 
federal. O interessante pra você ter dimensão é esse secretário, ele tem uma boa relação e foi uma 
indicação de deputado do PSOL que é o Guilherme Boulos, e o interessante é que a gente não está 
buscando os extremos. 
O que a gente busca aqui é a solução pro nosso povo. 
E aí Natinha, eu fico feliz de ver deputado se propondo a ajudar o Guilherme Boulos aqui na nossa 
cidade, trazendo o secretário do Guilherme, numa necessidade que a a nossa vereadora Aline do 
Aline do Aline Santos conhece, que é o que é a questão das encostas lá no colégio, que é uma luta 
antiga, que precisa de solução. 
E aí quando a gente fica nessa briga e nessa disputa de partido, a gente não traz o resultado tão 
esperado pro nosso povo.  
Então por que eu parabenizo o nosso prefeito?  
Porque a gente sabe que a gente tem defeitos, a gente tem a gente tem problemas a ser resolvidos, 
mas também a gente tem soluções que têm sido feitas. 
Fico feliz também de projeto com parceria com o governo do estado, que é aqui na nossa estrada dos 
morais, na nova próximo da rotatória que foi feita pelo ex-prefeito Ney Santos, que é a construção de 
uma praça, que além de uma quadra poliesportiva, a gente tem uma quadra society, uma quadra de 
areia, é essas políticas públicas a gente precisa estar fazendo pra nossa cidade. 
E eu fico eu fico feliz de hoje fazer parte do governo municipal de trazer resultados em questão a 
nossa população e vocês podem ter certeza de uma coisa. 
O meu mandato vai ser pautado e até o Roxinha levando em consideração o seu slogan, o meu o 
meu mandato vai estar pautado nas soluções e não no problema, porque problema todos os dias tem, 
mas eu quero trazer a gente precisa focar na solução do problema.  
Então gente, fico muito feliz por conta disso, fico também muito feliz de poder hoje estar caminhando 
ao lado do Ney como sou pré candidato a deputado estadual, o Ney que hoje é pré candidato a 
deputado federal, fiquei muito feliz, se Deus quiser estaremos trazendo grande apoio pra essa 
candidatura que foi candidato a deputado estadual, o Mário Lacerda, apoiar a minha candidatura pré 
candidato a deputado estadual, que teve mais de 50000 voto no interior de São Paulo, e a gente pôde 
contribuir na última eleição apoiando ele, tanto trazer ele pra me apoiar como deputado estadual, pré 
candidato a deputado estadual, mas também ao Nei. 
Então eu acho que assim a gente precisa focar no futuro da nossa cidade, focar nas soluções dos 
nossos problemas 
Porque eu eu coloquei no slogan da minha da da minha da minha campanha que o futuro ele começa 
agora, ele começa com as nossas atitudes, vereadores aprovando indicações tão importantes pra 
nossa cidade, vereadores buscando trazer soluções pro nossos problemas que a gente tem, porque 
eu pergunto pra todos nesse plenário que está aqui nesse momento e aqueles que nos assiste, me 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 31 

mostra uma cidade em todo o país que é a que não existe problemas, porque aí eu vou fazer o 
seguinte, não vou querer ser vereador aqui em Embu, vou querer ser vereador nessa cidade, porque 
a gente reconhece que hoje, e tem no no sistema público, problemas e gargalos que precisam ser 
resolvidos.  
E eu tenho certeza, por isso que o Hugo foi o prefeito mais votado na nossa cidade, e ele tem a 
capacidade técnica de construir esses caminhos e resolver esses esses problemas que hoje existe na 
nossa cidade.  
Que Deus abençoe, forte abraço, estamos junto, obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns vereador. Gostaria de chamar o próximo inscrito. 
 
2º Secretário  
Vereador Lúcio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Boa tarde a todos, primeiramente agradecer a Deus mais uma vez a oportunidade de estar aqui 
presente com vocês. Cumprimentar você presidente, parabenizar pelo trabalho excelente e conduz 
essa casa, cumprimentar os vereadores, as vereadoras, público presente, aproveitando a 
oportunidade, mandar abraço pro doutor Ideval, meu amigo particular, né doutor?  
Obrigado por tudo. Todas as vezes que eu precisei do senhor, sempre tive de portas aberta. 
Agradecer o Maicon que voto certo, Né? Grande liderança da nossa cidade, homem crítico, mas 
sempre com as críticas construtiva em benefício da população.  
Cumprimentar também aqui minha família que nos assiste, né? 
Mandar grande abraço lá na cidade Natal, Amparo, Paraíba, todos vocês, minha mãe, obrigado pelas 
orações. E minha fala vai ser bem breve até porque todos os vereadores já falaram o que realmente a 
gente pensa Zé que é de uma forma justa e honesta e pensando sempre no bem estar da população. 
Diferente de algumas falas de vereadores que quanto mais pior melhor pra eles né?  
Então assim a gente temos que pontuar até porque são coisas negativas e mentirosas Marcão que 
existe da parte dos vereadores.  
Fiquei 4 ano aqui combatendo o vereador Abidan que por 4 ano nunca aprovou projeto e quer ser o 
vereador beneficiado né, dos trabalhos que a gente faz no nosso município. E aproveitando aqui 
vereador Gilson Oliveira reforço também o convite sábado dia 30 e né? Pro evento viva a partir das 
16 horas já quero convidar todos vocês evento realmente transformador, realmente evento onde você 
sente a presença de Deus impactante.  
Então parabéns ao ao nosso amigo secretário Renato Oliveira pelo trabalho excelente, pela a 
organização desse evento maravilhoso.  
E aproveitando Renato falando em seu nome queria aqui dizer que você tem grande fã aqui que é o 
Abidan e quando o Abidan falou que ele passou por essa casa aqui Leo Novaes e não deixou legado 
honroso eu queria mostrar pro Abidan aqui que onde as pessoas estão sentada nesses bancos né?  
Porque com todo respeito aos outros presidentes Natinha que passou tinha muitos bancos rasgados 
quebrado e foi na na presidência do Renato que organizou. 
Olha aqui como que era a Câmara Municipal aqui o plenário Marcão antes do Renato e agora depois 
do Renato.  
A sala 40 olha como que era a sala 40 Gustavo. Era espremida ali onde é o refeitório hoje e hoje nós 
temos uma sala ampliada com todo o conforto.  
Olha onde fica a diretoria, onde fica a sala da presidência. Então assim Renato, parabéns. 
Eu não vou ficar falando aqui porque eu não sou seu advogado, mas eu só quero falar porque eu não 
gosto de mentira. Porque assim, quando a gente aponta coisas a população acredita no que o 
vereador fala que só são mentiras e fake news.  
Também queria falar aqui vereador Uriel quando o senhor falou eu queria até fiquei feliz quando o 
senhor falou que tem né, uma vaga acesso aos ministérios né, Lá com os ministro. 
Eu queria primeiro que o senhor se convidasse a esses ministérios, porque eu tava olhando seu 
Instagram aqui, por mais que o senhor tenha contato, mas o senhor não foi nenhuma vez lá e quer 
convidar os vereadores aqui pra ir lá.  
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Pelo contrário, você viu que todos os vereadores aqui estão indo a Brasília e por pelo contrário, 4 
anos que seu amigo ficou aqui, eu nunca vi esse homem ir na Brasília atrás, de Roxinha, De emenda 
parlamentar pra que possa ser servida ao nosso município. 
 E quando o senhor fala que o Léo Novaes só aponta Janja, Governo Federal realmente.. Sobre 
vocês que estão presentes vocês vão entender. 
Pra vocês primeiro antes da gente morar no Brasil, antes da gente morar no governo do estado, a 
gente mora no município.  
E tudo que é gastado no governo federal e no governo do estado são vocês do município que paga. E 
por que os repasse nós somos os últimos a receber?  
Então tem coisa estranha.  
Quando o senhor fala, vereador Uriel, que realmente vai trazer o Lula pra tapar buraco lá no 
Independência, eu fico feliz. 
Aí eu queria fazer uma pergunta pro senhor que é do PT, quanto tempo o Lula não vem no município 
de Embu das Artes?  
Então tem coisa estranha.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Concede um aparte, vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Não. 
Mas o senhor então eu queria. Garanta. Eu queria que o senhor lembrasse, relembrasse a gente 
aqui, vereador, o senhor quer do PT, quanto tempo faz? Quanto tempo faz que Lula não passa? Aí 
vem. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
um aparte vereador?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Sim.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Meu nobre vereador, graças a Deus nós temos uma deputada que nos representa, deputada Ely 
Santos, o ex prefeito Ney Santos, prefeito Hugo Prado que se nós fosse depender de Lula pra tapar 
nossos buraco aqui na cidade pra trazer segurança pra nós, pra ajudar reformar as escola igual foi 
reformada através do prefeito Hugo Prado, do ex prefeito Ney Santos. Nós ia morrer esperando 
sentado.  
Então nós temos representante e tem vereador que está brigando por essas causa. 
E o nosso empenho lá em Brasília de bater nas porta do dos ministério foi insistente. Porque lá não é 
fácil. E o nobre vereador Uriel falou que conhece todos os ministro. Convido o senhor pra ir em 
Brasília, bater nas porta lá. Lute pelo povo aqui que te elegeu. 
Porque por enquanto quem está lutando é deputada federal Ely Santos e os vereadores que 
estiverem nessa caravana. E quero dizer também vereador Luz Costa que eu pedi pro Ney Santos 
continuar levando os vereadores. 
Dessa vez foi eu, o Abel e o Betinho. Ele me prometeu que na próxima semana já vai estar levando 
outra caravana. Pra nossa luta continuar pelo povo. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Obrigado Zé. Então continuando minha fala aqui são coisas que a gente precisa passar pra 
população porque quando uma mentira é contada 10 vezes Júnior aí ela se torna verdade e a 
verdade a gente tem que ser dita aqui  
Quando o o vereador Abidan ele falou da responsabilidade do rombo que inclusive eu vou colocar 
uma nota de repúdio aqui hoje do INSS né, da previdência social ele quis tirar a responsabilidade do 
governo Lula e colocou no Bolsonaro dizendo que o roubo já começou logo atrás. Mas se a 
população escolher o Lula pra representar eles lá, ele tem que resolver o problema. Se ele não tem 
condição de estar lá pede pra sair. 
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Quanto tempo já tem de mandato vereador rabada?  
2 anos e não conseguiu enxergar esse roubo, essa roubalheira. E quando ele fala realmente aqui do 
Embuprev, eu quero dizer a vocês, o prefeito Hugo Prado não está colocando a mão, não está 
roubando, ele está sem sim assumindo a responsabilidade e fazendo o reparcelamento duma dívida 
que se por lei pode, então não tá fazendo nada irregular. Vocês concorda comigo ou não?  
Então, tem coisas que não dá pra aceitar, vereador Natinha, o vereador vim aqui apontar erros em 4 
anos que ficou de mandato, nunca, nunca trouxe uma solução com buraco que ela aponta todos os 
dias, nunca trouxe uma fiscalização correta e honesta. 
Sabe por que eu quero dizer pra vocês?  
Antes da gente vim no plenário, está aqui ó, esses vereadores estão de prova. 
Antes de vim pro plenário, o doutor Marcelo discutiu o projeto juntamente com o presidente da 
comissão mista, é o Léo Novaes, juntamente com os outros vereadores, o vereador Abidan se cala, 
ele falou alguma coisa a respeito do projeto?  
Não, mas eles, ele usa a tribuna pra usar nós contra a população. Sabe por quê? 
Porque lá, quanto mais pior, melhor pra ele. E ele não tem projeto pra discutir.  
Eu vou dar exemplo, eu vou dar exemplo.  
Há 2 anos atrás, vereador Roxinha, eu estava aqui e a gente votamos o reajuste dos vereadores que 
hoje beneficia todo mundo. 
O vereador Abidan foi contra, mas vocês viu ele pegando o dinheiro do reajuste dele, Maicon, e 
repassando pra população, pra alguma ONG? 
Então, ele está sendo beneficiado com o reajuste, que se vocês pegar a fala, ele falou que a cidade 
passava por muitos problema aqui, e muitos muitas dificuldade. Vereador eu queria respeitar a minha 
fala por favor presidente. Ele tivesse pelo menos vereador. Você está vendo que estudar em 
faculdade não trazer educação é educação traz de berço. Enquanto ele falava eu estava calado. 
Pra você ver que vereador que faz faculdade não se quer dizer educação não viu? Tá? Então 
aprenda ter educação.  
Então eu quero dizer a vocês que o mesmo carro que ele falou do Renato Oliveira ele se beneficiou 
por muitas vezes, como também a gente aqui se beneficiou.  
Então a gente não pode apontar dedo, a gente não pode apontar dedo se a gente está desfrutando 
da mesma coisa, Júnior. 
São coisas que é 2 pesos e 2 medida. Realmente é o vereador que ele fala todo mundo escuta. 
Quando a gente começa a falar ele vai embora. Pode ir embora mesmo vereador.  
Quando ele fala só minuto Léo. 
Quando ele fala da questão dos papel de parede, realmente, o Léo Novaes mostrou aqui, eu acho 
que umas 10 escolas, só que ele entra em contradição, não é só as escolas, ele mesmo apontou, foi 
ponto socorro, posto de saúde, vários prédios que foi utilizado. 
O Léo trouxe como exemplo 10 escolas.  
E vereador, realmente a ata é de 10000000, só que até hoje só foi utilizado milhão e 680. 
Então isso não quer dizer que foi gasto esses valores não vais. 
Então a gente precisa trazer transparência e a verdade pra população. 
Então pra você ver eu estou sendo dos último a falar porque eu não ia falar até porque eu estou com 
problema de rinite. Mas eu não posso me calar, Gustavo, de tantas mentiras, em verdade.  
Vereador aqui, vereador Zé do Piscinão, tem 5 meses de mandato, já foi em Brasília, já no assento 
de votar, tá anunciando várias vezes aqui com a deputada federal que a gente trabalhou, votou e 
colocou lá, tá ajudando trazer verba pro nosso município, o vereador com 53 meses de mandato, 
nunca foi em Brasília, Aí eu pergunto pra ele o que a deputada federal, o que ele votou, o que ele 
trabalhou, trouxe pro município.  
Será que a população não está vendo que o vereador, o vereador fake news de internet é vereador 
que ele só usa a tribuna pra apontar defeitos e falhas e não traz solução. 
Não tem condições Léo, pode falar Leo. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Muito obrigado, parabéns pelas palavras, desculpa aí até estar tirando a sua linha de raciocínio. É só 
pra fazer uma questão de justiça aqui com com o nobre vereador Zé do Piscinão.  
O Zé desde o primeiro dia que houve aquele incidente do buraco que está ficando famoso aqui, que o 
Uriel citou ali que o papai dele, o Lula, o Lula milagre vai vim, vai trazer o recurso, porque, de repente, 
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pode até vim, pode ser o recurso que da associação do irmão dele lá do instituto, que está vindo o 
dinheiro do INSS, pode ser que venha, mas vai vim por fora, tem que fazer por fora, porque por 
dentro isso não vai acontecer.  
Então fazer justiça ao Zé que desde o primeiro dia, o Zé sempre esteve ali, convocou, ligou pro 
prefeito, mesmo ainda nós não estando na base, o Zé ligou pro secretário, esteve lá, madrugada, 
dedo da enchente, questionando, brigando. 
Então assim, tem que dar Zé o que é de Zé. 
E detalhe, ele já foi 2 vezes em Brasília atrás desse recurso pra resolver uma obra, é uma obra.  
Então, parabéns pela fala, vereador Lúcio Costa, de extrema importância, muito obrigado pela defesa 
me toca também.  
E o Zé, parabéns, é isso aí. 
Gente, aqui tem vereadores, de fato, que representa a base com trabalho, com consistência. Então, 
eu espero que por parte dos vereadores de oposição venha de forma respeitosa entendendo a nossa 
atuação e não venha de forma desavisada que do mesmo modo que vem vai voltar. 
Muito obrigado vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Só pra concluir presidente. E por fim vereador vereador Uriel eu queria já que esse teu contato todo 
com esse ministro antes de você falar do impacto ambiental lá com a ministra Marina Silva eu queria 
entender o porquê ela quer privatizar a Amazônia, né? 
Uma certa parte da Amazônia com o pessoal da China. Então antes de falar em impacto ambiental, 
vamos pensar o a perca, né? 
Qual o interesse da China vim pro Brasil?  
E sem lembrar que boa parte da nossas empresa privada foi no governo do Lula, do PT que foi 
vendido bancos, empresas, né? 
Como a Vale do Rio Doce e muitas outras. E se a gente continuar aqui a gente vamos ser carimbado 
pela China, pelos Estados Unidos, vamos ser todos os escravo. Porque o governo do Lula é isso que 
eles quer. 
Eles manda e a gente tem que obedecer. Mas enquanto eu tiver na vida pública de pé, pode ter 
certeza que eu vou lutar pelo interesse da da da das da população do nosso povo.  
E por último queria parabenizar você Juninho pela sua fala, pelo seu trabalho, seu pai que foi vice de 
outra, né?  
Da outra, da outra do outro partido. E hoje você faz parte do governo por você entender que 
realmente governo que quer trabalhar pela população, o governo que está a frente do povo, o 
governo que não se esconde das suas responsabilidade quando enfrenta uma dificuldade. 
É isso aí Juninho, te parabenizo, mando abraço pro seu pai e por fim perguntar aonde está a 
candidata deles que andava de 4 de 4 anos prometendo e mentindo com a população.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Vereador. Me concede uma parte vereador? Vereador me responda.  
 
Presidente  
Já encerrou a fala vereador Uriel. 
Próximo inscrito seu secretário.  
 
1º Secretário  
Não há mais inscrito senhor presidente.  
 
Presidente  
Gostaria também de registrar a presença do internauta ao meu amigo Nicolas Macedo, vai ser 
jogador de futebol, vai jogar no Coringão e ainda vai trazer muita alegria pra nós cidadãos de doença.  
Agora passaremos agora a ordem do dia.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto lei complementar número 11/2025 de autoria 
do prefeito Hugo Prado. 
Perdão, solicito senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto 
decreto legislativo 14/2025. 
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1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar 11/2025 
 
Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. 
O requerimento de requerimento de urgência especial ao projeto Lei Complementar, esse que nós 
estamos vamos votar agora é 11/2025. Requerimento de urgência especial Projeto lei complementar 
11/2025 está aprovado. 
Solicito o seu secretário que faça a leitura agora do requerimento de urgência especial projeto 
decreto legislativo 14/2025.  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Decreto Legislativo 14/2025 
 
Presidente  
Solicito aos senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. Requerimento de 
urgência especial do vereador Gilson Oliveira está aprovado.  
Passaremos agora a ordem do dia. Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto lei 
cumprimentar 11/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 11/2025 
 
Presidente  
O projeto lei complementar 11/2025 está em está em discussão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Posso usar a tribuna?  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Quero subir nessa tribuna agora presidente, colegas vereadores, pra mandar recado pros servidores 
da nossa cidade. 
Estão querendo acabar com a sua aposentadoria. Esse projeto de lei aqui vereadores, é atestado de 
incompetência do nosso prefeito. Ele está dizendo pra câmara o seguinte, eu devo, não nego, e 
nunca mais vou pagar o EmbuPrev. Porque anteriormente, a nossa legislação permitia o prefeito 
reparcelar a sua dívida com o EmbuPrev apenas 3 vezes vereadores. Apenas 3 vezes. 
Agora, o prefeito está pedindo pra câmara pra que ele não seja obrigado a reparcelar apenas 3 
vezes, ou seja, ele quer reparcelar a dívida que ele tem com a nossa com a nossa base de servidores 
indefinidamente.  
Ele quer parcelar a dívida quantas vezes ele quiser. Isso é uma vergonha, vereadores.  
Isso mostra que ele não sabe fazer gestão pública, vereadores. Que ele não sabe controlar as contas 
do nosso município o tribunal de contas todo ano tem apontado que o prefeito não está conseguindo 
pagar a parte patronal dele Ele tira o dinheiro do servidor e investe em outras coisas. 
E agora ele quer reparcelar quantas vezes ele quiser.  
Vereadores, se a câmara aprovar esse projeto hoje, é dar uma carta em branco, para caloteiro.  
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É dar cheque em branco para prefeito que já se mostrou caloteiro, que não honra com as suas 
dívidas. E eu preciso dizer o seguinte, tenho informação aqui pros senhores vereadores, o presidente 
do Embuprev, infelizmente é mais exemplo de conchavo político do atual prefeito e do exprefeito. 
Porque o senhor José Antônio é ex-prefeito de Embu-Guaçu, quebrou a cidade. 
Foi presidente da Câmara e Quebrou a Câmara Municipal de Embu-guaçu. Saiu de lá escorraçado 
pela população. Não foi reeleito, não conseguiu manter o seu grupo político na cidade. E agora 
buscou refúgio aqui em Embu das Artes. 
E aí agora está sendo o grande maestro deste crime que é esse reparcelamento infinito do 
Embuprev.  
A Câmara não pode ser conivente com esse tipo de coisa. 
 Porque aqui vereadores, nós estamos colocando em risco a aposentadoria dos nossos servidores. 
Não dá pro prefeito chegar na Câmara, no último mandato ele reparcelou 5 vezes, durante os anos. E 
agora ele quer quebrar essa obrigatoriedade e reparcelar só 3. 
E eu tenho informação pros senhores aqui. Dia 20 de maio agora, as contas da prefeitura foram 
bloqueadas pela falta de pagamento do EmbuPrev. Ficou suspenso milhão e 300000 reais do fundo 
de participação dos municípios, vereadores, que não caiu imediatamente por conta desse atraso do 
pagamento.  
E agora, a Câmara aprovar esse projeto de lei é dar cheque em branco pro prefeito.  
Agora ele vai fazer o que ele quiser com a aposentadoria dos nossos servidores. 
Sábado agora nós teremos a Assembleia de Servidores. E esse tema tem que estar em pauta.  
Não dá pros servidores públicos de Embu admitirem o prefeito saquear a aposentadoria dos 
servidores. É uma vergonha, gente, o prefeito reparcelar infinitas vezes, e não fazer o seu papel.  
Porque sabe qual que é o engraçado vereadores? 
O desconto do servidor sempre é certinho. A prefeitura não esquece de te contar o imposto do 
servidor.  
Agora, a parte patronal da prefeitura, que deveria honrar pra garantir a aposentadoria dos servidores, 
aí o prefeito não paga, aí ele é caloteiro, Ele esquece de pagar. Gasta com outras coisas. Isso é uma 
vergonha, vereadores. 
A Câmara não pode ser conivente com esse tipo de coisa. A cidade está quebrada, e quem chegou, 
quem fez chegar a cidade nesse estágio, tem nome e sobrenome. Ney Santos.  
Obrigado. 
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Uriel Biazin.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Obrigado.  
Vereador Abidan, gostaria de colocar que infelizmente eu estava errado, infelizmente essa votação, o 
retrato dessa votação, aqui dentro do painel, mostra hipocrisia de alguns que tanto falaram da 
questão do INSS.  
Então, falei e vou repetir, pra falar do INSS é leão. Agora, pra falar dessa falta de repasse pro 
EMBUPREV da nossa cidade pra garantir aposentadoria digna, pra os trabalhadores do nosso 
município é gatinho. 
E aí, a pergunta que fica é, até quando?  
Até quando vamos continuar, vai continuar passando por essa câmara, essas renegociações, essas 
possibilidades de parcelamentos e quando os valores serão devidamente pagos.  
Teremos que ter uma geração de profissionais, de trabalhadores, que fizeram o seu papel para o 
nosso município sem aposentadoria? 
Vai ter que chegar nesse ponto.  
Então, é por isso, pela responsabilidade com aqueles que trabalham no nosso município, pela boa 
gestão do recurso público, que eu tenho muito orgulho de posicionar contra esse projeto. 
Muito obrigado.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem presidente.  
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Presidente  
Com a palavra vereador Leo Novais 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Prometo ser breve. 
Mais uma vez. 
 
Presidente  
Só só recapitulando né porque primeiro que o tempo regimental está estourando e segundo que nós 
tínhamos que que no na despedida, no funeral do do irmão do Betinho e o tempo está estourando. É 
só isso que eu gostaria de pedir aos vereadores principalmente da base que nos ajudasse com isso 
porque nós combinamos as é ruim eu ter que falar isso aqui em plenário, mas todos aqui sabia que o 
enterro do rapaz era às 14 horas, então é uma falta de respeito até mesmo com o Betinho mesmo, 
está bom? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mais uma vez vem aqui uma desinformação, levanta o dedo a cidade de Embu das Artes, qualquer 
aposentado que deixou de receber a sua aposentadoria até hoje, por qualquer questão do 
EmbuPrev? 
Não existe. O que existe é gestão pública com responsabilidade. 
Se formos falar aqui de INSS, uma semana não dá, vereador Uriel, uma semana não dá. Então 
assim, só para deixar registrado, isso aqui é questão de gestão, é de acordo o Governo Federal, 
impõe a dificuldade, os município tem que fazer malabarismo e não tem nenhum aposentado até hoje 
sem receber a sua aposentadoria. 
Só deixar registrado isso aí, parabéns prefeito pela iniciativa e pode ter certeza que nenhum 
aposentado de Embu vai deixar de receber a sua aposentadoria.  
 
Presidente  
Projeto de autoria do prefeito Hugo Prado está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito senhores vereadores registre o seu voto por meio eletrônico.  
Projeto de lei complementar 11/2025 de autoria do prefeito Hugo Prado está aprovado.  
Solicito senhor secretário que leia o projeto de decreto legislativo de autoria do vereador Gilson 
Oliveira.  
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da comissão mista permanente projeto decreto legislativo número 14/2025  
 
Presidente  
O projeto decreto legislativo de autoria do vereador Gilson Oliveira está em votação.  
Está em discussão. 
Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito senhores vereadores que a gente só vote por meio eletrônico. 
Projeto decreto legislativo 14/2025 de autoria do vereador Gilson Oliveira está aprovado.  
Solicito senhor secretário que que faça a leitura da moção de pesar 35/2025 de autoria da vereadora 
Sandra Manente e Vanessa da Saúde.  
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 35/2025 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
A moção de pesar está em discussão. 
Não havendo discussão, ela irá à votação. 
Aprovada. 
Solicito ao senhor secretário que faça as indicações do vereador Gideon Santos Júnior.  
 
2º Secretário  
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Indicações de autoria do vereador Gideon Santos Júnior, indicações 223, 224, 225, 226/2025 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
As indicações estão em discussão, não havendo discussão, irá votação. 
As indicações foram aprovadas.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador João Paulo Rabada.  
 
2º Secretário  
Indicações de autoria do vereador João Paulo Rabada. Indicações 416, 417, 418, 419, 453 e 
517/2025. 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
Solicito aos senhores vereadores que as indicações estão em discussão, não havendo discussão, 
irão à votação. Solicito aos senhores vereadores que computem o seu voto.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador Gustavo Arezon.  
 
2º Secretário 
Indicação de autoria do vereador Gustavo Arenzon, indicações número 440, 442, 450, 452, 506, 509, 
510/2025. 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
As indicações estão em discussão. Não havendo discussão, irão à votação. Solicito aos senhores 
vereadores que registre seu voto. As indicações foram aprovadas. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador Zé do Piscinão.  
 
2º Secretário  
Indicações de autoria do vereador Zé do Piscinão, indicações número 443, 508, 526, 527/2025, 
presidente.  
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
As indicações estão em discussão. Não havendo discussão, irão à votação. As indicações foram 
aprovadas. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador Diego paixão.  
 
2º Secretário  
Indicações do vereador Diego paixão, indicações número 445, 448/2025.  
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
 As indicações estão em discussão. Não havendo discussão, irão à votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o seu votos. As indicações foram aprovadas. Solicito 
ao senhor ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador roxinha.  
As indicações estão em discussão. 
Não havendo discussão, elas irão à votação. Solicito aos senhores vereadores que registem seu 
voto. As indicações foram aprovadas.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador Betinho. 
 
2º Secretário  
Indicações de autoria do vereador Betinho, indicações número 433, 434, 475/2025 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
As indicações estão em discussão. Não havendo discussão, elas irão à votação. Solicito aos 
senhores vereadores que registre seu voto. 
As indicações foram aprovadas.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
2º Secretário  
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Indicações de autoria da vereadora Vanessa da Saúde, indicações número 505, 517, 528/2025, 
presidente. 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
 As indicações estão em discussão. Não havendo discussão, irão a votação. Solicito aos senhores 
vereadores que registre o seu voto. As indicações foram aprovadas. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações do vereador Lúcio Costa.  
 
2º Secretário  
Indicação de autoria do vereador Lúcio Costa, indicações número 518, 523, 525/2025. 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
As indicações estão em discussão, não havendo discussão, elas irão à votação. Solicito aos 
senhores vereadores que registre seu voto. As indicações foram aprovadas. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura das indicações de autoria do vereador, Marcão do 
Povo.  
 
2º Secretário  
Indicações de autoria do vereador Marcão do Povo. Indicações número 520, 521 e 522/2025. 
 
1º Secretário – Presidente adhoc  
 As indicações estão em discussão. 
Não havendo discussão irão à votação. Solicito aos senhores vereadores que registre o seu voto. As 
indicações foram aprovadas.  
Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para a décima oitava sessão ordinária 
a realizar-se no dia 4 de junho de 2025, quarta feira às 10 horas da manhã. Agradeço o 
comparecimento dos senhores vereadores e, mais uma vez, a todo o público presente que nos 
acompanha, em nome de Deus declaro encerrada a presente sessão. 


